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Elrepült Bleriet 
arra a többé már nem kisérletet, 
rekordot és dicsőséget jelentő, ha- 
nem utolsó, de határozott irányu 
utjára, amely a tulsó partra visz. 
Begyujtotta még egyszer a mo- 
tort, hogy a végtelenül nagy repü- 
lőtérre érjen, ahol - ha van élet 
a halál után - angyalemberek 
várják a földi vándort. Odament, 
ahonnan nincs viszatérés ebbe a 
megalkuvó, de mégis örökké for 
rongó világba. 

A nagy pilóta, a repülés hőse, 
aki annak idején az örökké zajló 
La-Manche csatornát átrepülve 
sápadtra festette az előkelő elzár- 
kozottságban élő angolok arcát és 
azt a szállóigévé vált mondást 
csalta ajkukra, hogy: Anglia nem 
sziget többé, mindössze hatvan- 
négy éves volt most, amikor elin- 
dult. Csak hatvannégy éves. Lett 
volna tehát ideje az elutazásra 
még, hiszen milliók és milliók ér- 
tek és élnek meg hosszabb időket, 
de a kifürkészhetetlen végzet más- 
kép akarta. Ennek az utjai pedig 
kiszámithatatlanok... 

ÁAtparanecsolta Bleriot-t, aki bi- 
zonyára számot ad majd odafenn 
a kék ég alatt arról, mikép sáfár- 
kodtak és sáfárkodnak itt lenn az 
emberek azzal a találmánnyal, 
amelynek egész életét szentelte. 
Arra használják-e fel, hogy a köz- 
lekedés akadályait leküdve köze- 
lebb hozzák egymáshoz az embert, 
a nemzeteket? Hogy átrepüljék 
azokat a korlátokat, amelyeket ha 
tároknak neveznek s amelyek azt 
eredményezték, hogy mig a termé- 
szet kisebbrendü állatai a mada- 
rak urai a föld levegőjének, a ha- 
lak a végtelen tengereknek, a te- 
remtés koronái csak bebörtönzött 
rabjai a saját maguk alkotta vilá- 
guknak 
Bleriot mindig egyenes ember 

volt földi életében. Őszinte és ha- 
lállal játszó férfi, aki bizonyára 
átvitte magával ezt a tulajdonná- 
got oda is, arra a területre is, 
amelynek létezésében az emberek 
milliárdjai hisznek. Bizonyára be 
og számolni a Nagy Ismeretlen 
előtt arról, amit itthagyott. El 
fogja mondani, hogy a repülőgé- 
peket az emberi szabadság leg- 
hagyszerübb álmait felhasználta 
az ember. Felhasználta arra, hogy 
még több rabszolgaláncot ková- 
csoljon önmagára, hogy a szabad- 
Ság épitő-eszköze helyett a halál 
molgájává sülyessze e találmányt. 
Anger-könnyet, vért és nyomoru- 

Mágot szállitó eszközt készitect 
előle, háborus fegyvert 
És Bleriot, ha lehet ott a tulsó 

parton könnyezni és elpirulni, 
bizonyára megtette ezt a beszá- 
moló alatt. (nyt) 

pot 
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a várakozás 
álláspontjára helyezkedik 
Döntő leszámolásra készül egymással 
Spanyolországban a jobb és baloldai 
Anglia a franciák, ofla:zok, némefek, porfu gálok és eroszok semleges- ségéi kivánja a spanyolországi polgarSáboru ügyében - A némer öa- jók fopábbra is folytatjáik élénk fevékenységükei a spanyol vizeken A Madrid-Dalencia összekör 
a baloldaii uralom végért 

(LONDON.) A spanyol polgár- 
háboru tovább folyik a borzalmak 
jegyében. Az utolsó jelentések ar- 
ról számolnak be, hogy nincs az 
országnak jóformán egyetlen je- 
lentősebb helyisége sem, ahol a 
jobb vagy baloldal részéről meg- 
torlások alkalmazására és ennek 
természetes következményeképen 
mészárlásokra ne került volna 
sor. Az öldöklések minden emberl! 
képzeletet felülmuló kegyetlensé- 
gének kirivó példáit Barcellona 
szolgáltatja, ahol a Times jelenté- 
se szerint a népfront uralmát a 
legkönyörtelenebb terror váltotta 
fel. Egész Katalánia területén 
megindult a „tisztogató munka, 
amelynek célja a fasizmus csirá- 
jában való elfojtása. Ezt a mun- 
kát fasiszta-ellenes katonai bizott 
ság végzi, amely nem ura a hely- 
zetnek. Ez bizonyitja a legjob- 
ban, hogy bár nyiltan elitéli a 
a törvénytelen kilengéseket, azo- 
kat megakadályozni vagy nem 

Váratlanul heves harzz: 
robbantak ki a lanr-t 

tudja, vagy nem is hajlandó. Utób 
bi esetben azonban - irja az an- 
gol lap - felelnie kell a vezető- 
sSégnek az emberiség itélőszéke 
előtt. 

A KEGYETLENSÉGEK 
JEGYÉREN 
Mert az, hogy éjjelenként a la- 

kosság százait kitelepiti háznik- 
ból, apácákat, papokat, jobboldali 
érzelmü egész családokat hurcol- 
nak el, hogy soha ne térjenek 
többé vissza, már nem nevezhető 
egyébnek, mint közönséges go- 
nosztettnek. Megemiiti a lap, hogy 
a Barcellena melletti Tibidabo 
hegyen nap-nap után a borzalma- 
san megcsonkitott hullák százait 
találják. Gyárosoknak, kereske- 
dőknek, előkelő társadaimi állá- 
sokat betöltő személyeknek egész 
sorát végezték ki, de a lap nem 
hallgatja el azt sem, hogy Sara- 
gossában és a vidékén is ugyanez 
a helyzet. Itt azonban a jobboldal 
végez hasonló „munkát" a kirob- 

ezzrE 

környékén 
((RÓMA) Abessziniában 
amint a Stefani iroda közli a 
Tana-tó környékén váratlanul 
heves harcok robbantak ki az 
abesszin szabaádcsapatok és az 
ölasz helyőrség között. Az alki- 
rályi hivatal rendeletére kivonult 
csapatoknak azonban sikerült a 
felkelőket szétszórniok és a tá- 
madókat a hegyek közé üzniök, 
ahol most üldözik őket.. 
A jelek szerint tehát az abesz- 

szin csapatok ujból erősen moz- 

golódnak. Tegnap Addis-Abeba 
körül robbantak ki az ellentételi, 
ahol tudvalevően az abesszin püs- 
pök is életét vesztette a harcok- 
ban, most pedig a Tana-tó körül 
lángoltak ujra fel a harcok 
Eszerint a szétszórt felkelők min- 
denütt ujra kezdenek szervezked- 
mni és támadásokba menni. Egé- 
sezen bizonyos azonban, hogy az 
olasz helyőrségek könyörtelenül el 
fogják nyomni ezeket a Szórvá- 
nyos mozgalmakat. 

uti öészeköttetés 
Madrid között rendes. 

ban, ahol 

ővonal megszakitásafól várják a felkelök 

bant szenvedélyek hevében az ex- 
ponált baloldáliakkal szemben. A 
Morning Post szerint a jobb- és 
baloldal dühe most már nemcsak 
személyek, hanem azok ingó és 
ingatlan vagyona ellen is tombol. 
Allatok százait ölik le, terménye- 
ket égetnek el, házakat rabolnak 
ki és gyujtanak fell Például a 
vichy püspöki palotából 16 mullió 
a geronaiból 20 millió pezetát ra- 
boltak el, mielőtt teljesen lerem- 
bolták és összelőttéeék volna az 
épületet, valamint az előkelő For- 
mentor szállodát is, amelyben an- 
nak idején az angol király lakott. 

EGY KIS FÉLREERTEÉS 
A Reuter hirszolgálati iroda je- 

lenti, hogy Valencia kikötője még 
a kormány kezében van és a vas- 

Valencia áés 
Tévedésre 

az adott okot, hogy a felkelők az 
Estremadura tartomán yban levő 
ugyancsak Valencia nevü kis vá- 
roska elfoglalását adták hirül, 
ahol a kormánycsapatok tényleg 
érzékeny veszteségeket szenved. 
tek. 

HEVES HACOK 
Heves harcok folytak tegnap a 

Havas iroda elentése szerint Na- 
val Ferrarban, Avila tartomány- 

a kormánycsapatok 
győztek. Ugyancsak a Havas ad- 
ja hirül, hogy a kormányrepütő- 
gépek erős akcióba kezdtek és a 
röpcédulák egész tömegét szórták 
lle az ország területén, amelyek- 
ben az ellenforradalmi katonasá- 
got szólitják fel arra, hogy ta- 
gadja meg az engedelmességet a 
tisztjeinek és csatlakozzék a kor- 
mányhoz. 
A NEÉMET HADIHAJÓK 

TEVÉKENYSÉGE 
Stefani jelentés arról, hogy a 
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német hadihajók annak elilenére, 
hogy megjelenésük a spanyol vi- 
zeken majdnem diplomáciai bo- 
nyodalmakra adott okot, igen 
élénk tevékenységet folytatnak. A 

Köln, amely a gijoni 
után a német menekülőket a Bel 
lenz gőzösre szállitotta, továbbra 
is Spanyolország északi partjain 
marad és az Albatros és a Seead- 
ler cirkálókkal együtt vigyáz a 
német polgárok biztonságára. A 

MWessel száz menekültet hajózott 
be St. Jean de Luzi rendeltetés- 
sel. A Deutschliand Cadizba megy 
és odavárják a Luchs torpedóna- 
szádot is. A Sevillába, 
az Admiral Scheer pedig Alicante- 
ba tart. Berlini jelentés szerint 
Németország öt repülőgépet is 
küldött Madridba, ogy a német 
állampolgárokat a spanyol fővá- 
rosból elmenekitse. Élénken részt- 
vesznek a menekités munkájában 
az angol hajók is. A Reuter sze- 
rint a Devonshire Valenciában sok 
idegent vett fel, a Repulse pedig 
már utban is van Marseille felé, 
hová ötszáz menekültet szállit. 
Washingtonból azt közlik, hogy 
Roosevelt elnök kijelentette, hogy 
egyetlen amerikai hadihajó sincs 
a spanyol vizeken és az amerikai 
kormány megőrzi ebben a kérdés- 
ben is teljes semlegességét. 

MEGSZÖNT A HARC 
GIBRALTARI SZOROSBAN 

Mint Gibraltárból jelentik, a 
szorosban két nap óta folyó harc 
tegnap anélkül, hogy ott döntésre 
került volna sor, hirteleén megsza- 
kadt. De Molla, Franco és De La- 
no tábornokok annál élénkebb te- 
vékenységet fejtettek ki a száraz- 
földön. Az északi fronton a felke- 
lök ujabb tért nyertek, mert el- 
foglalták a Madridtól 12 kilomé- 
terre fekvő Torre Laguna helysé- 
get, délről pedig de Lano csapatai 
nyomultak sikeresen előre. A Ha- 
vas szerint a főváros elleni had- 
müveletek lassan, de biztosan ha- 
ladnak előre. És ha de Lano csa- 
patai délen még néhány kilomé- 
terre előrejutnak, ugy Madrid kö- 
rülzárása sikerülni fog. 
A hadmüveletek célja különben 

a Madrid és Valencia vonal meg- 
szakitása, amely a baloldali ura- 
lom végét jelentené. 

ELLENTAMADAS 
Ellensulyozásul Giral minisz- 

terelnök és a baloldali milicia ve- 
zetősége mindent elkövetnek, 
hogy Saragossát a forradalom fő- 
fészkét bevegyék. Ecélből tegnap 
ujabb 40 ezer főből álló ágyuk- 
kal és a harci technika minden 
vivmányával felszerelt két had- 
osztályt inditottak utba a város 
felé. A Havas szerint Madridban 
is ugyanazon jelenségek mutat- 
koznak, amelyek Barcelonában a 
bolsevista uralmat megelőzték. 
Bár az uccák képe látszólag ren- 
des, mégis kétségbevonhatatlanul 
meg lehet állapitani, hogy a bi- 
zonytalanság lett urrá a lakosság 
felett. A polgári elemek ugyszól- 
ván eltüntek, alig lehet másst lát- 
ni, mint vörös jelvényes, félig ka- 
tonai, félig polgári ruhába öltözöt 
miliciabelieket. Az üzletek ugy- 
szólván mind zárva vannak, a nyi- 
tottak előtt pedig sorba áll a 

nép 
MOZGÓSITAS 

A fegyverszállitásra vonatkozó- 
lag megbizható jelentések nem 
érkeztek. Tény az, hogy a spanyol 
kormány érdeklődött Belgiumban 
különféle hadiszerek után, de 
ényleges adat arra vonatkozólag 

„incidens" 

még nincsen, hogy kapott volna. 
Egy radikálista szociálista kép- 
viselő állitólag Giral) utasitására 
Moszkvába utazott, de hogy mi- 
lyen formában sikerül az onnan 
kért hadianyag segélyt az ország- 

ba hozni, azt még maguk az érde- 
keltek sem tudják a jelenlegi hely 
zetben elképzelni. Egyébként a 
madridi kormány elrendelte az 
1938, 1934 és 1935 évi korosztá- 
lyok mozgósitását. 

Dolgoznak a távirati irodák 
(LONDON.) A Reuter külön tu- 

dósitót küldött ki a spanyolországi 
helyzet tanulmányozására. Érdekes, 
hogy amig a Havas iroda külön tu- 
dósitója a kormánycsapatok tábo- 
rában muüködik és természetesen 
annak az érdekei szerint adja le 
bireit, addig a Reuternek ugy a 
felkelők, mint a kormánycsapatok- 
nál van tudósitója, Ezek jelentései 

4. 

Párisi hivatalos közlés szerint 
azok a írancia repülőgépek, ame- 
lyek julius 29-én Alicanteba repül- 
tek, magánrepülőgépek voltak és 
azért mentek Spanyolországba, 
hogy egyes érdekképviseletek fel- 
kérésére onnan haza szállitsák a 
spanyol földön rekedt francia ál- 
lampolgárokat. A gépeket lefoglal- 
ták, de vasárnap a zárlat alól a 
madridi francia konzul 4 kérésére 
feloldották. 
A Havas spanyolországi értesü- 

lése szerint Biscaya tartomány a 
kormány kezére jutott és megkezdő- 

dött a forgalom Bilbalos felé, ahon- 

nan egy különitmény ment ki Vit- 

toria helység elfoglalására. 
Sebastianban teljes nyugalom ural- 
kodik. A kormánycsapatok elfoglal- 

ták San Raftaelt és Vertientét, 

amely Sierra Guadarramától észak- 

ra fekszik. Aragonia felső részei- 

ben szintén rendessé vált az élet. 
A harcok főleg Guipuzcoától észak- 
ra folynák, ahonnan állandó ágyu- 
lővések zaja hallatszik. A felkelők 
hatalmukba keritették Ronda vá- 

rosát Algezirastól északra. A rend- 
kivül elkeseredett harc során 

mindkét fél rendkivül sulyos vesz- 
teségeket szenvedett. 

LELEPLEZÉSEK 
(RÓMA.) A Giornala diltalia cimü 

nagy olasz lap szenzációs cikkben 
leplezi le a spanyol forradalom 

előtti propaganda egyik jellemző 

spanyol erkirálynak 

sSan 

bizonyitéka annak, hogy az 

alapján igy a Reuter iroda megle- 
hetősen tiszta képet tud alkotni és 
az igazságnak legalább is megkö- 
zelitőleg megfelelően adja elő a 
tényállást. Eszerint az utolsó hu- 
szonnégy óra alatt a kormánycsapa- 
tok helyzete kissé megerősödött. 
Ez azonban csak időleges, mert a 
telkelők előre megálapitott terv 
szerint haladnak előre. 

Felszabadították a zérlat alól 
a lefoglalt francia repü őgépeket 

mozzanatát. A lap válaszol ugyanis 
azokra a vádakra, amelyek szerint 
Olaszország fegyverrel és pénzzel 
támogatja a spanyol felkelést. E 

közli Alfons 
egy levelét, 

amelyet Mussolini olasz miniszterel- 
nökhöz irt. Ebben a levélben a spa- 
nyol exkirály kéri az olaszok segit- 
ségét, hogy trónját visszaszerezhes- 
se és abban az esetben, hogyha ezt 
Olaszország segitségével vissza tud- 
ja szerezni, ugy Spanyolország haj- 
landó Olazországgal véd- és dacszö- 
vetséget kötni. 
A Giornale dltalia megállapitja, 

hogy az olasz kormány megtehette 
volna már akkor, hogy elősegitse 
a spanyol királyság visszaállitását, 
azonban az volt felfogása, hogy 
egyetlen állam belügyeibe sem sza- 
bad addig beleavatkozni, ameddig 

az nem veszélyezteti az európai 
biztonságot. Abban az időben, ami- 
kor Olaszország azt az ajánlatot 
kapta, az olasz kormány számára 

célból facsimilében 

a helyzet még kedvezőbb volt, ak- 
kor sem tette meg. Ez pedig fényes 

olasz 
kormány most is megőrzi mindad- 
dig a semlegességét, ameddig a 
spanyol forradalom érdekszférá- 
jában Spanyolország ütközővé nem 
válik. ! 
A Giornale dltalia leleplező cik- 

ke Európa-szerte nagy teltünést 
keltett. 

Oraszorszás semleges morad, 

A szovjet kormány hivatalosa az 

Isvestia megcáfolja azt a hirt, hogy 

Moszkva bele akarna avatkozni a 

spanyolországi eseményekbe. Ez a 

közvélemény óhaja ugyan, amely 
több nagygyülésen kifejezésre is 

jutott, de a kormány továbbra is 

a semlegesség álláspontján áll. 

A római fasiszta sajtó foglalko- 
zik a francia semlegességi javaslat- 

tal és megállapitja, hogy annak ko- 

molysága kétségbevonható, tekin- 

tettel arra, hogy az utóbbi 4 nap 
alatt nem kevesebb, mint 8800 gép- 
kocsi ment át Franciaországból 
Spanyolországba és ezek mind szál- 
litottak önkénteseket a kormány- 

csapatok részére. 
Stefani Hirszolgálatos Iroda kü- 

lönben azt jelenti, hogy Cianó gróf 
külügyminiszter tegnap fogadta a 
francia nagykövetet és kijelentette 
neki, hogy a semlegességi javaslat- 

ra, csak Mussolini hazatérése után 
tud választ adni. 

ANGLIA KIVÁNSÁGAI 
A párisi Havas jelentése szarint 

S aszocszág tarozkodó 
a brit-kormány válaszát a francia 
jegyzékre megelégedéssel fogadták. 
Anglia kifejezte azt a kivánságát, 
hogy hozzanak létre megegyezést 
Franciaország, Olaszország, Német- 
ország és Portugália között. De a 
német és portugál válasz megérke- 
zéséig is hajlandó Anglia be nem 
avatkozási egyezményt kötni Olasz- 
országgal és Franciaországgal. Hir 
szerint Németország is hajlandó len- 
ne csatlakozni az egyezményhez, ha 
a Szovjet ugyanigy jár el. 

-Befejezték a vizsgálatot 
Roska professzor ügyében. Mun- 
teanu kapitány, királyi biztos, a 
VI.-ik hadtest hadbiróságának 
ügyésze, befejezte a vizsgálatot dr. 
Roska Márton cluji egyetemi tanár 
ügyében, akit azzal vádolnak, hogy 
reviziónista szellemü budapesti la- 

pok munkatársa volt. A professzor 

ügyében a tárgyalást, amelyre szá- 

móos tanut idéztek meg a vizsgálatot 
befejezték. 

ANGHELESOU MINISZTER 

TANAROKNAK TARTOZKOD. 
NIOK KELL MINDEN POLITI 

KAI TEVEKENYSEGTŐL 
BUCUÜRESTI. Két napja foly. 

nak az ugynevezett „Iskolák Há. 
zában" az ardeali és banati tan. 
felügyelők megbeszélései az uj 
tanévről. Anghelesen miniaszte 
tegnapi megnyitójában hangoz. 
tatta, hogy az összes elemi és kö. 
zépiskoláknak teljes mértékben 
rendelkezniök keli a szükséges . 
kolai berendezésekkel és tansze 
rekkel. Ahol e tekintetben hiány 
mutatkozik, a megyfőnök köteles 
a hiányok pótlásáról gondoskod. 
ni. A miniszter a továbbiakban 
nyomatékosan figyelmeztette az 
ország összes tantestületeit, hogy 
egyedül a tanitással foglalkoz. 
zanak és tartózkodjanak minden 
politikai tevékenységtől. 

A Curentul jelentéese szerint 
később a közoktatásügyi minis2. 
tériumban az egyetemek rektorai 
és dékánjai ültél össze ktekel 
zásra, amelyen Anghelescu mi- 
niszteren kivül Valaori és Kirit. 
zescu közoktatásügyi minisztériu. 
mi igazgatók is részt vettek. Itt 
a főiskolai diákság fegyelmezésé- 
re vonatkozó intézkedéseket tár- 
gyalták meg. A rektorok és délá- 
nok széleskörü felhatalmazást 
kapnak mindenféle rendzavarás 
azonnali és erélyes elfojtására. 
Szigoruan fogják ellenőrizni a 
diákság mellett a tanárok tevé- 
kenységét is, akik elsősorban is 
tanügyi munkát tartoznak végez- 
ni. Kötelezik továbbá őket arra, 
hogy abban a városban lakjanak, 
ahová kinevezésük szól. Az egye- 
temek önkormányzatát azonban 
érintetlenül meghagyják. A ta- 
tárekozásokat még folytatni fog- 
ják. 
-............... 

-- Megalakult a Katholikus Kör 
turista szakosztálya. A Kath 
Kör folyó hó 3-án este megalaki- 
totta turista szakosztályát, mely- 
nek elnöke Kun József, alelnöke 
Zeiler József, ügyv. alelnöke Ko- 
vács Géza lett. Turavezető Vizhá- 
nyó László, titkár pedig Bányai 
Béla. A szakosztály már folyó hó 
9-én vasárnap kirándulást tesz a 
festői szép vadregényes Drágan- 
völgybe, mely alkalommal meglá- 
togatják az Ördögmalom zengő 
vizesését is. Ugyanakkor részt 
vesznek az oradeai CAO zászló- 
szentelési ünnepélyén. Jelentkezni 
lehet péntek este 8 óráig a Katho- 
likus Körben és a Carolina tér 8 
sz. alatti fodrászatban. A Kaholi- 
kus Kör turista szakosztályának 
megalakulása nagy örömet váltott 
ki a kirándulást kedvelő tagok kö 
rében és remélhető, hogy hivatá- 
sának meg is fog felelni. 

- öngyilkosságot kisérelt meg 
egy öregember. Fodor Sándor 
Crisan ucca 4 szám alatt lakó 66 
éves öregember tegnap este 9 óra 
tájban ismeretlen okból öngyilkos- 
sági szándékkal felakasztotta ma- 
gát. Szerencsére a házbeliek még 
idejében vették észre és levágták a 
kötélről, még mielőtt a mentők 4 
helyszinre érkeztek volna. A kiér- 
kezett mentők azonban sulyosnak 
találták Fodor állapotát, s a hu- 
rok által okozott nyaksérüléseit és 
ezért beszállitották a klinikára. 



- v.évfolyam, 1936 eeo sTsr: 

eEkészült a vá rat a mznasturi CRÉME VEGETELE VITAMINISE k. el a : T ri ayikosság ügyében Dr. BERNER" 
CLUJ.) A mánásturi gyilkosság N ; e 
I ánásturi gyilko Nem ér jnös a lefobb arcépoió creme G foly- ágyében a helyi ügyészség harma nek - felelte Ki eegerttee, si mene 

tan E zeele tasnta agan szabaduljak a börtönből. Amint al- a legfinomabb neufrális arcápoló uj Emi 1 kiadta a va- kalom kinálkozott, ezt fel is hasz- szA tot, amelyben Alb fosif lókereske: nált. Artatla . szt t, an ereske- n á j itmé ü i dő gyilkosa: Baciu Ion ellen előre t meg eléom, üdeta levegá a ezen kételegyeket sren párenyosa elos e kő. megfontolt gyilkosság, Kis Endre hez sokban hozzáj szertárbal, drogueriában és aaertarban káphatok Megrendelhet 
Ben ellen Pediz bünrészesség cimén rülmény is hogy nem volt nó Afechtis Bellisia Tárgum ures utjén 1 eme A meggyilkolt felesé- domb védőü é zsdul ; 5 is- : omba, éd / ge: Alb Nastasia ellen bizonyité: ami A z etnel s eek dn a csillagok is megsápadtak. lomház lett az öröm fészke. Ez 
iány Hok hiányában a vádat elejtették. tott. De amikor a regdőrök köra. o klA volt a phaldokló élmok ájszaka teles Az igy lolyó hó 25-26-án kerül ledtek, én láttam őket a padlásról cgi aranycirádás mennyeze- ja"- Más volt a régi fiuk lelke. kol főtárgyalásra a törvényszék szü- é bár lett volna időm még, hog tü Kikákerben nagy volt a zsivaj Közös volt az öröm s közös volt 
an e tánácsa előtt. megszökjem, nem akartam, ha árma Kosaramat megigazitva a pánat. Dr. Muntean lon ügyvéd, aki nem megadtam ma arn Mna beléptem. Csikay vonójára két ez- A roskatag kucséberen erőt vett 10 Kis Endre védelmét elvállalta, meg Egyszóval Kis e dre nem érzi res volt feltüzve s a hurokon röp- a szenvedés, öreg lelke nem birta 
koz- kér dezte börtönben ülő védencétől, magát bünösnek. Majd eldől a tar ködött a csárdás. Ihajcsuhajos a visszaemlékezést és sirásba fult. t ogy miért szökött meg a fogház gyaláson, hogy a törvényszék mit éjszaka volt. Mulattak az urak. Magába görnyedt, mint egy havas e ból állapit meg. Hullott a pénz, mint az eső. A sirkereszt... Hlgondolkozva bele- 

N enmm k zazztuztamamazzz tkössmztztanstazauzna azstomezkEzsrEzEEzezeze perek sorfalat állottak. Röpkö- hullott a visszajáró mult sirgöd- srint emcsak a h á b é ött az öröm . De hirtelen szo- rébe. Kérdezősködéseimmel nem nisz. E Í z aió ztatja me moruvá vált az éjszaka, a „fiuk" zavartam tovább. H j- a a város, hanem a vizés villanyaljat án esejvé vélt a ezsgő - tottam s bánatosan oszat séai eko yr ; jgyan elépe enedek nagy- tam a holdas éjbe: Oh, nekü ni ato) Hetek óta lázas iram- csak a bérlemény dija van fel- Ságos ur, aki ma a debreceni Tisza még juságunk sem volt öreg irit. an folynak városunkban a ház- tüntetve, hanem a kéményseprő- István Tudomány Egyetem orvos- runkban nem lesz visszajá ó m béradókivetések. Két bizottsá ij, vizdii. vi ii rof i ékü ég atyi san 
éri. érac : g dij, vizdij, villanydij stb. Ezeket a Professzora s elpanaszolta, hogy solyos emlékünk, mé : végzi a negyedik kerületi kapi- külön ádlij 2 háztulaidonasak tCsalódott álmaiban i i lom hövén nulbaszit Itt ulk Kéel 1 kKapi ülön dijakat a háztulajdonosok almaiban, mert kikosa- mint a templom kövén gubbaszt zésé tányságon és a városi adóhivatal- egy összegben állapitják meg a rTazta T. Anna grófnő. A bánat öreg kucsébernek z 
ta an a ivetés munkáját. A tárgya lakbérrei együtt és enneg megís meglepte lelkünket. A hegedüköt 

izást idézi meg az érdekelt bérlő be is. ivető bizottság eze- ............ zi meg az őket, ket figyelmen kivül hazyja é arás akik igy személyese ják nemcsak a tenvinas nagyja és : ö ár kze met gem tadják pemesak a tényleges lakbór után Egy év alatt felére csökkent i i szeget fizet- őt, hanerna a kémény- gyéawi "ek lakásak után. A kivető bizott- seprési dijért, vizdijért. villa az utlev ligénylések száma evé lak 1 jért, jért, villanyadij ság aa bérleti szerződések alap- ért és más egyéb illeték után is. városunkban get oepitja meg a fizetendő ház- Bár a lakók részéről számtalan e Ő ; a ; 1 : : z oé : : z . irra, az erd kelt n veszi tekintetbe tiltakozás hangzott el a séreimes (CLUJ.) Az idei nyár abban kü- lemondott az utazásról. Ugyanis ekelt bérlők részéről benyuj. kivetési eljárás ellen, a panaszt a lönbözik az előző évekétől, hogy ezeknek a részé jo lejen M nak, tott vallomásokat sem váro tőség peytu erősen sztikai belyee az 500 lejos tu ve- Természet .... iros vezetősége mindmáig nem érfősen megcsappant az emberek- risztikai bélyeg tette lehetetlenné 
pá ságra eza diltató kivetőbizott- orvosolta. Felhivjuk ezért a bér. ben a külföldre való utazási vágy. az utazást. e 1ban dézeb lyos kezk riküs enyke k igyelmét, hogy a séreimes ki Ez a edott ütlevélkérések alap- A turisztikai bélyeg alkalmazá- ebol sulyos s háramia- vásokat a kivetéstő ámitott ján állapitható i 

e élőe Igy nem veszi te- 15 napon belül ebbezek nnét igényjések száma fegtezn a fel atlevél kadások * i az adókivető bizottság, megfelelő igazolás mellett nyujt- Fe csökkent az előző évekkel szem- nü hogy ez a két ok d enyai ogy a legtöbb lakbérszerződés- sák be a városi iktató ben. Az idén is elé . ; ez a két ok ere ményezi É ben feltüntetett bérösszezbe városi iktatóba. A felepb- b z idén is elég nagy számban az utlevélkérések csökkentését ntetet Öss, n nem bezésre bélyez nem kell. érkeztek be a rendőrséghez utle- amely ma, amint a számadatokból Rr Ron k g zeszz oa vlkérsek de meg semn közelítit kiderül, egy év alatt éppen a felé- cath. 
a mult, sem az azelőtti kéré- re apadt É lé 

laki- syos ucsébér-táska sek Számarányát. Az utazási kedv x. k övát e aely- 
csökkenésének természetesen me ; ; yogye nöke , tör ténete van a maga oka is Éspedig: Első 22281 e Municipiului Cinj Ko- isza Isíván Befölen Isíván Eckdardi sorban a sulyos valutazárlatnak 0 " . . Ec Tibo alna 

zhá- szerencséjer az öreg Csengery-Baácsinái, ak1 rra áála tudható be, hogy kevesebb az ut- HIRDETMENY nyai c szik vissza az dlmok-éjszakájára" levélkérés. A külföldi utazás sok- Cluj Municipiului 
ó hó UJ.) Felhők szárnyán leszál- ka volt. ur iha kerül, pénzt pedig csak nagyon hatal vaaii polgármesteri 
sza lott az este. Kint kószáltam a lan- öeve t nevetve, is korlátozott mennyiségben hivatala hyilvános árlejtés utján 
gan gyos nyári éjszakában. Roskatag, kezembe nyomott e tifelem S bad kivinni a határon tulra. Külön aeltést hirdet a saját kezelésben z zakállas ember ül a Szentpéteri tárcát. Nesze öregem Mei ug; nzedéllyei nagyobb összegeket is szendó épitkezési munkálatok- gő templom előtt és révetegen néz ai a lány t gem! ert szeret vihetnek az utasok, de ennek a szükséges faanyagok szállítá- 

részt vSsza valahová. Talán a multba. megosztom a poldo retel hát megszerzése olyan rengeteg utá pel ej eetél szló Nótás, vig idők emlékén ábrándo. led. Mig jogasz v t najárást és kérvényezést igényel, á Az árlejtést 1836 szeptember ezni k a jóságos arcu öreg. Kiváncsi ván többször adtam kéle 1st hogy a legtöbb ember erről kény, e edden délelőtt 11 órakor 
tho- tekintetemből észreveszi, hogy Ár- Egy hétre né koz ölesön neki. telen lemondani. artják meg a városháza 4-es sza- 
ér3 deklődöm kiléte iránt és suttogón a legkisebb kölvsenfa lal kaptetn A valutazáriat következtépen mi termében, az árlejtési bizott- holt megszólal: Haj uram, temető a jében Tels kamat fe megcsappantak a külföldi nyara- lért 2 nyilvános áriejtési tör- inak Mmai élet az én rózsás multamhoz A PIROS s ts lások s ehelyett az ardcali és mas 68--110. szakasza alapján. ított , képest. RU Mesg SZOMO-beltöldi fürdőket keresik fel a fe. Zárt, lepecsételt és szabálysze. . HOL VANNAK A vIs elhardt nagyvá in Meljőseb nyaralók Vot azután a áe ft tréniatt ,e ratá- FIUK?.. dig szerelmes vén e ur min- nyári külföldi utasoknak egy ma- gi ása előtt külön boritékban, 

tan atvan évig kucséber vol tan játszott Allandean vegenmi ik igen jelentős része is, a szeg e pbatpar 89 államérvényes am, Az éjszakák összenőttek sor- Van egy piros szekfüm. ama. nyebb néposztály. Ezt a kategó- a6 000, uz szogha ni 
Koa. al Régi jó komám az öreg kipréselve őrzök öreg Fn átem érdekia kifld valia atelehes et dor old s a Göncöl. Van egy rongyolt E Orzó an zárlat, mert amugy sem volna pén lt lcsitek eyanhánt a 66 kucséber-táská rongy nnek a szekfünek szomoru mesé- it á eyen szállitandó tárgyak garanciájára er m, amelyből Tisza je van. s ze, amit a határon tulra vigyen, Az árlete lanciájára óra ista is huzott ki számot. A ke- enyak kagytégo r egy szőke legfeljebb annyi, amennyibe a kül pal isítési feltételek és sza- 

kos gyelmes ur nagyon szerette a ci. karo ndte s mert szerelmét a földi vasuti jegye kerüne Eza ayzat megtekinthetők, illetve le- 
ma nyt, a vigságot, a tarka mókát. ta.: eldolta b pira e eset szegényebb réteg minden évben velt A 5 érak technikai még Majd mindig nyert. Sokszor ülte- vettem , fofaré s en fel- szorgalmasan takarékoskodot:. n (Kogalniceanu 4 
ik ! le a vendéglőkben s fizette a zöm Éjjente sfeva fáredg őr hogy összezsugorgassa az utlevél delet r bármely, munkanapon : öccsömet. Erdekes, hogy a ku- régi 2 algom a és utazás költségeit s a nyáron aa Oráak között. ciér séber-táskához szövődő égi emlékekkel. El-elnézem ron- külföldi rokonait meglátoge! Cluj, 1936. augusztus 1 ő szeren- gyol ; konait megláfogathas- uara .... 
m csuful cserbenhagyta. Mikor j kozor artat amélyat bnp sa. Pénzre nem igen volt szüksége zimaria Mumicipiului Ciuj. 

sölték, három szál gyertyát fel. Hej, régi jó ragoztak az utlevél, vizum és vasuti költsé- ...... tés ujtottam emlékérő Még 7 1 tel], régi jó idők! be virágos gen kivül. mert egész idejét roko Lapunkban hirdeini, 
mondok egy esetet. Tavasz éjsza- 

is volt hajdanán a szegény ember 
sorsa. Most a bánat a rokonunk s 

körben töltötte. Ennek a kategé- 
riának is óriási hányada az idér 

biztos sikeri jelenii 
aza elo 



A néger Öwensuj olimpiai rekorddala távol- 
ugsrásban is megnyerte a bajnokságot 
Az összes magyar afléfták kiesfek az afléíikai versenyből - Rádión közvelifik 

a mai magyar lengyel labdarugózmmérközési 

(BERLIN.) Az atlétikai versenyek 
tegnapi fordulójának szenzációja az, 
hogy a néger Owens a távolugrásban 
is olimpiai bajnokságot nyert 800 cm- 
es nagyszerü ugrásával. 

A magyar versenyzők az atlétikában 
mind elvéreztek és jelenleg csak a bir- 
kózásban és a női tőrvivásbam és a 
modern pentatlonban vannak verseny- 
ben. 

A keddi versenynap részletes 
ményei a következők: 

Távolugrás, Olimpiai bajaok Owens 
USA 806 cm. Olimpiai rekord. 2. Long 
német 787 cm. 3. Tejima japán 774 cm. 
4. Leichum német 753 cm. 

A magyar Koltai és a román Jonescu 
Crum kiestek, mert mem tudták átug- 
rani a 715-ös standardot. 

A 800 m-es sikfutás bajnoka Woocd- 
ruff USA lett 1i p 532.9 mp. 2. Lanzi 
olasz 1 p 53.3 mp. 3. Edwards Kanada 
4. Kuharszky lengyel. 5. Hornbostel. 

A 100 m-es mői sikfutás bajnoka. H. 
Stephens USA 11.5 mp. 2. Walasiewicz 
lengyel 11.7 mp. 3. Krausz mémet 119 
mp. 4. Dollinger német. 5. Rogers USA. 

Női diszkoszvetés. Olimpiai bajnok. 
Mauermayer német 47.63 m. Olimpiai 
rekord, 2. Wajsorona lengyel 46.22 m. 
3. Mollenhamer német 39.80 m. 

Az 5000 m-es sikfutás három előfu- 
tamának győztesei: Ceratti olasz 15 
01 mp. Becker német és Jonsson svél 
A magyar Szilágyi, Kelen és Simbu 
kiesték a küzdelmekből. 

A mői tőrvivás elődöntőiből a döntő- 
be a következők jutottak: I. csoporti 
ból Elek Ilona magyar. 2. Grasse osz- 
trák. 3. Krammer svájcii. 4. Van der 
Klara holland. A II. csoportból 1. ile- 
lene Mayer német. 2. Varga magyar. 
5. Cristians jugoszláv. 4. Puttkammer 
brazil. 

A 400 m-es gátfutás olimpiai bajuo- 
ka Harding USA 52.4 mp. 2. Loaring 
Kanada 52.7 mp. 3. White Fülöpszige- 
tek 52.8 mp. 4. Patterson USA, 3. Ba- 
hilda brazilia. 6. Mantikas görög. A 
magyar Kovács. aki betegen verseny- 
zett az utolsó mapokban a II. középdön- 

ered- 

tőben ötödik lett és kiesett a további 
küzdelmekből. 

A futballtorna tegnapi fordulóján 
Németország Luxemburgot 9.0-ra, Ja- 
pán pedig nagy meglepetésre Svédor- 
szágot 3.:2-re verte. 

A modern pentatlon pisztolylövés 
számában a magyar Barta sokáig veze- 
tett, de később Leonard USA 200 pon- 
tos találattal uj világrekordot állitot: 
fel. 2. Weber USA 198 p. 3. Barta ma- 
gyar 192 cm. Balázs a versenyben is8- 
ik, Orbán 21-ik lett. A három verseny 
szám után a helyezések a következők: 
1. Handrick német 10.5 p. 2. Tofteld 
svéd 20 p, 3. Leonard ÚUSA 26 p. 4. 
Alba olasz 26.5. 5. Weber USA 26.5 p. 
6. Court belga 27 p. 7. Orbáan magyar 
37.53 p. Barta 10-ik, Balázs 209-ik az 
összpontozásban. 

A férfi tőrcsapat vivás elődöntőjében 
Magyarország 8:8 arányban végzett 
Ausztriával és ezt a mérkőzést jobb 
tussarányával nyerte, USA-tól azonban 
kikapott 9:7-re és igy nem került be a 
döntőbe, 

A magyar szabadstilusu birkózók kö- 
zül még csak Zombory, Tóth és Kár- 
páti vannak versenyben, a többiek ki- 
estek. 

A 200 m-es sikfutás előfutamait S 
csoportban bonyolitották le. melyekből 
Sir és Gyenes a magyarok közül tovább 
jutottak a középdöntőbe, Minai kiesett. 
A középdöntőben aztán Sir is, Gyenes 
is elvérzettek. Az előfutamokban a 
néger Owens 21.14 mp-cel mint csoport- 
őztes uj olimpiai rekordot állitott 
el. 

Lovaspólóban: Németország-Ma- 
gyarország 8:8. A mérkőzést augusztus 
6-ikán megismétlik. 

A kisnehézsulvu sulvemelés olimpiai 

amelynek egészen 

bajnoka Hostin francia 372.5 kg-os tel- 
j üitmeénnyel. 2. Deutsel német 563 kg. 
3. Wasif Ibrahim Egyiptom 360 kg. 

.... 

A magyar Budafok csapata Vilnában 
7:3 (5:1) arányban nyerte a Makabi 
elleni turamérkőzését. 

litogatás az olimpia „egzótikus" vendégeilnek 
kunyho, ában 

(BERLIN.) Jelentettük, hogy meay- 
nyit eszik az olimpiai falu, most már 

azt is nézzük meg, hogy mit eszik. Pütz 

kapitány szivesen megadja az enge- 

délyt a konyhák végigjárására és a kü- 

lönleges ételek megkóstolására. 

ÉTELKÓSTOLÓ KORUTON 

Ez az „ételkóstolás" gazdag menüt 

igért. Az amerikaiaknál grape fruit 

szörppel, mint alkoholmentes étvágy- 

gerjesztővel kinál meg a szakácss A 

norvég szakács diadalmasan nyujtja fce- 

lénk remekmüvét: azi almáslepényt, 

rendkivüli ize van. 

Az augolok kitünő beafstek-grilleddel, 
nyársonsült bifsztekken vendégelnek 
meg. A lengyeleknél csészében párolgó 

leves vár. gyanus téglavörös szinnel, de 

amikor kissé óvatosan belekanalazunk, 

kiderül, hogy zamatos, kitünő étel, 1D- 

róra vágott zöldség van benne és amel- 
lett gusztusos sonka-darabok uszkál- 

nak rajta. Sonka-leves. A kinai szakács 

rizses hust ad. A rizs nagyszerü, de a 

husból egy falat is bőségesen elegendő 

volt. Az argentin konyha különlegesgé- 

ge ugyancsak rizs, de sáfrányvörös-szi- 

nü apróra vágott főtt husdarabokkal es 
az egész kegyetlenül meg van hintve 
valami borsszerü füszerrel, de olyan 
arányban, hogy 10 deka rizsre 10 deka 
esik a titokzatos füszerből. A külföldiek 

prüszkölnek tőle. a magyar gyomornak 

azonban izlik. 

Uruguayban augolos hussal kimáldak, 
a svédek halpuddingot adnak, a hollan- 
dok ebédre is hideg felvágottat esznek, 
a görögök paradicsom salátával kedves- 

kednek, amely tele van olajjal. A fiu- 

nek halat esznek és viz helyett tejet isz- 

nak melléje. Peru szakácsa gyanus 

szósszal leöntött rizst és még gyanu- 

sabb fekete ragacsos, gusztustalan wa- 
lamit kinál. Behunyt szemmel emeljük 

szánkhoz a villát s kiderül, hogy az a 
sötét csomó valami nagyszerü fekete 

bab, amely Peruban jóval nagyobbra 
nő mint Európában. A bab ize jó, ab- 
ban a szurokszerü valamiben azonbaa 

ami a szemek között van, akad egy kis 

szénpor, meg egy kis homok is, mert 

keserü, meg recseg is a fogunk alatt. 

A perui szakács, amikor letesszük a tá- 

nyért, elégedetten mondja: pepa. Azt 
már nem lehet tudni, hogy ez az étel 
nevét jelenti-e. vagy valami köszöntő 
szót. A mexikói szakács olajos, sős, 
ecetes, apró zöld paprikát kinál. Az 
egész paprika szárastul talán másfél 
centiméter hosszu, de nincs az a ma- 
gyar hegyes paprika, amely erősségben 

felvehetné vele a versenyt, valósággal 

kisebzi az ember száját. Az olaszok ki- 
tünő parmezánnal sürün meghintett 

makarónival s ráadásul egy pohár chi- 

anti-borral vendégelnek meg. Az ola- 

szok kiverekedték a maguk számára, 

hogy az étkezőjükben szabad bort inmi, 

de már az olimpiai falu lakóházaiban 
nekik is tilos az alkohol. Az indiaiak 

currys-rizst és nméhány furcsán kasza- 
bolt, bizonytalan szinü, lében uszkáló 

husdarabot adnak, Egy félfalat is sok 
belőle. A japánok fehér, szájban elol- 

vadó puhaságu rizzsel traktálnak, mely 

nek azonban nincs semmi ize. 

Végül a magyar konyhába kerültüunk. 

A bográcsgulyás kellemes aromája már 

messziről csalogatott, Amikor csipetké- 

vel megettünk néhány kanálnyit belőle, 
egyszerre megnyugodott a gyomrunak, 

amely már erősen kezdett kaparogni a 

sok mindenféle egzótikus ételtől. 

- e- 
A CAC nemzetközi tenniszbemuta- 
tójának csütörtöki müsorán a követke- 
ző férfiegyes mérkőzéseket játszák le: 
Sznapek-Benedek CAC, Balázs-Kuhn 
CAC, Kiss-Braándusa CAC, Szigeti- 
Balázs. Férfipáros: Sznapek Balázs- 
Szigeti, dr. Metianu. Kiss, Gábor-Érős, 
Radó. Vegyespárcs: Somogyi-Pusztay 
(dr. Farkas) Szigeti, Gábor Dóra 
(Hossu Zoe). Ezeken a nemzetközi mér- 
kőzéseken kivül lejátszák a Camara- 
sescu-kupa (TIC-CAC) és Caracostea 
kupa (U-CAG) második fordulójának 
meccseit iss A kitünő sportot igérő 
mérkőzések ma is és csütörtökön is 
délután pontcsan 4 órakor kezdődnek. 
PLATTKÓ, a világhirü magyar lab- 

darugó edző megérkezett Bucurestibe, 
ahol ma veszi át a Venus csapatának 
edzését, 
A CLUJ-ORADEA kerékpáros ver- 

senyt Oláh Károly AMEFA Árad nyer- 
te meg 6 óra 02 perccel. 2. Burján Jó- 
zsef AMEFA. 3. Vladuce Ladislan Me- 
teor Arad. A versenyt sulyos botrány 
tarkitotta, ugyanis az uton elszórt rajz 
szegektől a versenyzők nagyrésze sor- 
ra gummidefektet kapott. 

TEKE-SPORT 
A MATADOR versenyén Móricz Bé- 

la diját a Stáruinta nyerte 204 fával. 
2. Dragos Voda 192 fa. 3, Matador [. 
191 fa. 4. Intelegerea 188 p. 5. Matador 
II. 140 p. 6. Électrica 1e8 p. 

ORADEA. Electrica-Intelegerea 304 
-221. Négyszer háromdobásos mérkő- 
zés, 13-ös csapatokkal 

0 AZ EKE KIRÁNDULAÁSA. Folyó 
hó 0-én a Drágan völgybe rendez kirán- 
dulást az EKE. Indulás autókamionnal 
9-én reggel 4 órakor. Résztvesznek a ki- 
ráudulók a NAC turista ünnepélyén és 
találkozóján. Majd felkeresik az Ördög- 
malmot és Stána de Valet. Jelentkezni 
lehet naponta 11-fél 1 és 6-8-ig az 
EKE, Str. Bratianu 24. sz. alatti irodá- 
jában péntek este fél 8§ óráig. Vendége- 
ket szívesen látnak. 
0 A CLUJI KOLPING KIRÁNDULÁ. 

SA A DRAGAN VÖLGYBE. 1936. aug. 
9-ép az oradeai CAO turista szakosztá- 
lyának meghivására nagyszabásu ki- 
rándulást rendez a cluji Kolpiug turista 
szakosztály. A nagy turista-találkozón 
több turista egyesület képviseli magát 
és ez alkalommal felkeresik az Ördög- 
malmot és megcsodálják a gyönyörü 
uasimodo-vizesést. A kirándulásra je- 
lentkezni lehet mindennap a legényegy- 
let Str. Barom L. Pop 3. szám alatti he- 
iyjeégében Vendégeket szivesen lát- 
nak. 
) AZ „AURORA turista elub aug. 
9-én kényelmes autókamionnal rendez 
kirándulást a Dráganvölgyi turista-ta- 

lálkozóra. Indulás vasárnap hajnalban 
2 órakor. A Drágan-völgyből kírándu. 
lás az Ördögmalomhoz és a Stána de 
Vale-re, A kirándulásra jelentkezni le. 
het péntek estig Str. N. lorga 5. Indu- 
lás ugyanonnan. 

n 

- 

CSUTÖRTÖK, augusztus 6. 
BÜCURESTI. 6.30: Torna, reggeli ze. 

ne, szakelőadás. 13.50: Hirek. 13.40: Le- 
mezek. 14.15: Hirek. 14.30: Lemezek 15. 
Hirek. 19.30. Rádiózenekar. 20. Felol 
vasás. 20.20: Zenekar. 20.40: Felolva- 
sás könyvekről. 21: Német romantiku- 
sok, felolvagás, 23: Marcu zenekar, 
23.45 Hirek, 25.55. Kávéházi zene. 
BUDAPEST I. 745: Torna, hangle. 

mezek, étrend. 11.20: Felolvasás. Elő- 
adás. 13.05: Zenekar. 13.50: Hirek, 14.40 
Zongoraverseny. 15.40: Hirek. 1t7.15., 
Előadás. 18. Magyar nóták cimbalmon 
előadás. 18.50: Tánclemezrevü. 10.40. 
Harangszó, 20.10: Szalonzene. 20.30. 
Külügyi negyedóra. 21: Olimpiai hir- 
adás. 21.30: Hangverseny közvetités 
Miskolcról. 22.20: Hirek. 25.25: Cigány- 
zene. 24.20: Támclemezek. 
BUDAPEST II. 18: Ének. 19.10: Elő- 

adás. Szalonzene 21,30: Hirek. 22. Jazz 
zene. 23.30: Olimpiai hiradás. 
BÉCS. 8.23: Könnyü zene, 11.50: Le- 

mezek, 13: Könnyü zene. 14.05: Az 
olimpiászról. 14.45: Lemezek. 17. Ope- 
rai ezek. 18.15: Hangverseny. 20.10. 
Olimái 1. 21.05: angvereegy. - 
22.40: Rádiózenekar. 24.45. Jazz. 
VARSÓ, 8.40: Hangverseny. 17. Le- 

mezek, 17.30: Könmyü zene. 21.05. Hang 
verseny. 21.50: Zenekar. 22.40: Leme- 

e5i négyiezes. 24. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
5 film egyszerre! I. AZ ő SZERI IK. 

Csodafilm. i Boyer RELMUK Hepburn. II. GYILKOSSÁGGAL 
KEZDŐDi. Bünügyi dráma, vA 
Mérosvilám akoek III. MICKI 

. He : 9 j. Kez- els. 1 r s 13 lej. Kez 

DAVILLA SZINKöR-MOZGO 
Mai kezdettel: Feltámadás. Fősz 

Anna Sten és Frederich 
March. Magyar felirattal. 
OPERA-MOZOUÓ MUSORA: 

Szerdán: FOLDONTULI SZERELEM. 
Főszerepben: Gary Cocper és fHe- 
lene Hayes. 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: CHARLIE CHAN SHANG- 

HAIBAN. Fősz.: Warner Oland. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 

és 9 órakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
MUSORA 

Szerdán: A SZERENCSE ASSZONYA. 
Fősz.: Kay Francis. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán és a következő napokon 3, 3. 7 

és 0 órakor: f. AZ ÉLET UTJA. Az 
első orosz szovjet filmsláger. II. A 
HANGYA ÉS A TüCSOK. III. A 
MIKULÁS AJÁNDÉKA. Szines füilm 

sláger. Helyárak: 10 és 12 lej. 

- Leszakadt a vasuti hid. Szó- 
fiából jelentik: Sweti Wreci köze- 
lében egy vasuti hid éppen akkor 
szakadt le, amikor egy személy- 
szállitó vonat haladt rajta keresz- 
tül. Négy vasuti kocsi a mély 
ségbe zuhant. Husz ember megse 
besült, köztük 8 életveszélyesen. 
-A vasuti kocsi alá rejtőz- 
ködve akart átszökni a határon 
Belgrádi hiradás szerint a jugosz: 
láv rendőrség a Magyarországból 
jövő Rapid vonat alá bujva fogta 
meg Rakek Imre magyar alatt 
valót, aki a kocsi alsó kerekeibe 
fogózkodva rejtőzött el a vasuti 
kocsi alatt és igy akart átszökni 
a jugoszláv határon Magyaro! 
szágba. 



kés könybve mindenféle 

Az egyenlőség 
llegvyében 

A francia forradalom mondutta 
ki e na tőségü ; 
esadet egyegélik, Ttvati 
ség". Igaz ugyan, hogy ez a forra- 
dalom sem mindig ragaszkodott 
hüségesen a maga tiszta megfo- 
galmazási eszméjéhez De bizo- 
nyos, hogy a világ számára a sza- 
badság, egyenlőség és testvériség 
gondolatát, hármas belső-külső 
egységét a francia forradalom 
adta meg. Sajnos, ezek a szép 
eszmék és gondolatok is ugyan- 
olyan sorsra jutottak, mint a világ 
többi nagy felszabaditó erejü gon- 
dolatai. Megszülettek, tiszta meg- 
fogalmazásban, ragyogó tartalom 
mal, azután belekerülve az élet 

sodrába, elszürkültek és megkop- 
tak. Van valami érthetetlenül meg 
lepő abban, hogy az arany tündök 
lésü eszmék és álmodások, hogyan 
fakulnak el a valóság kegyetlen 
élességü világosságában és az em- 
beri használatban. A szabadság, 
egyenlőség és testvériség gondo. 

lata szinte állandóan ott él az 
énmaberiség száján. Minden nem- 
zetvezető és népboldogitó mint bü. 
vös szavakkal dobálózik velük, de 
büvész módjára csak szemfény- 
vesztő munkát végez. A szabad- 
ság, egyenlőség és testvériség esz- 
mét igazában mintha esak álom- 
beli és képzeletbeli értékek lenné- 
nek az emberiség számára. Azel- 
nyomások világkorszakában a sza- 
badság merő képzelődés. Hiszen 
korlátlan államhatalmi rendszerek 
a diktaturák, a magánéletben tul- 
zásba vitt állami beavatkozások 
időszakát éljük. Azt a korszakot. 
ahol a szabadság csak egyszerü 
fantázia és elérhetetlen magassá- 
gokban sugárzó tündérfény, mely- 
nek vágyától kábul a lélek, de a 
fény sugarai szétmorzsolódnak uj- 

jai között. A testvériség jelszava 
pedig valóságos képmutatás. Mert 
gyülölség és gonoszság árnyékol- 
ja be a sziveket és az embertest- 
vériség gondolata közönséges ön- 
csalás. Altathatja magát vele az 
ember, de ha mélyen önlelkébe 
néz, halálra röstelkedhetik attól a 
képtől, amely szeme elé tárul. Az 
ember az embernek igazán farka- 
sa, gyülölködő, rontó, komisz el- 
lensége lett. Mindene, csak nem 
barátja és testvére. Az egyenlő.- 
ség egyszerü papirszagu szó, 
amelyből szinte elpárolgott min- 
den parányi ize az életnek. Csak 
bele kell nézni a világpolitika bo- 
szorkánykonyhájába, rögtön látni 
hogy nehány nagyhatalom hogyan 
terpeszkedik reá pokolian nyo- 
masztó sulyával a többi kis nem- 
zetre. A borzalom és elszörnyül- 
ködés rettentő képei mutatkoz- 
nak mindenütt. E gyülölség hang- 
jai őrjöngve zugnak a világban. 
testvér. és embertelenül. Szinte 
csodaszámba megy ezek között az 

a nemeshangolásu emberszó, ame- 
lyet Csile akar képviselni a Nép- 

szövetség reformjánál. Képvisele- 
tet követel minden tagállam részé. 
re a tanácsban és 

tól a legnagyobbig. A kis Csile ér- 
zi, hogy az Isten és a Természet 
nem ismer megkülönböztetéseket 
ember és ember, nép és nép, faj és 
faj, vallás és vallás között. Csak 
az ember teremti ezeket a mester- 
ségesen felidézett szakadékokat 

1 AZ ÉLET UTJA 
Az első szenfef filmsláger 

Helyárak 10 és i2 piusz 3 le!. 

JozsTT 

szavazati jogot, a legkisebb állam- 

Szerdán és a következő napcken 3, 5, ?7 és 9-kor: 

. Hangya és a prücsök 

5. OLDAL 

más embertársai felé, azért, hogy 
a gőgös elkülönültség sajátosan 
különleges jogszokásokat és hatal- 
makat biztosithasson a részére. 
Szinte forradalmi hang az, amit 
Csile megszólaltat. Az egyenlőség, 
szabadság és testvériség nagy 
himnuszának egy akkordja. Tös na- 
gyon szomoru lenne, ha a világ 
süket, vagy erőszakkal bedugott 
füle nem akarna felfigyelni erfe a 
tiszta, igaz emberhangra. (t.) 

u. a MIKUCAS AJANDEKA ss1y [ 
S5impőcnia - Szines ilm 

a szöktette tizenötéves,„ideálját" 
a 39 éves férfi, aki már hét éve 

nagyapa 
(((CLUJ) Kalandorregényekbe 
illő figurát vett őrizetbe a III. ke- 
rületi rendőrség ma délelőtt. Alig 
Uzerepeit még hasonló eset a rend- 
őrség krónikájában. Koromfekete 
haju, napbarnitott arcu és ideges 
mozdulatu, 38 éves, vállas, Valea 
Chintaului-i fuvaros „állott" Ilea 
Jenelnek, a III. kerületi rendőrség 
titkárának iróasztala előtt. Neve: 
Olteanu Simion. A vád ellene az, 
hogy N. Íca 15 éves Colonia Pau- 
lian 28. szám alatt lakó kisleányt 
megszöktette. 

Özv. N. Imréné vasárnap dél- 
után bejelentette a rendőrségen, 
hogy a serdülő leánya szombat 
este azzal távozott el hazulról, 
hogy az Edison-moziba megy az 
egyik unokahugával. De azóta 
nem tért vissza. Tehát nyomtala- 
nul eltünt. És az a gyanuja, hogy 
egy Valea Chintaului-i férfi szök- 
tette meg, aki az utóbbi időben 
lázasan csapta a szelet a kisleány- 
nak. 
A nyomozás során Gold detek- 

tiv felfedezte az eltünt kisleány 
tartózkodási helyét. A Kétviz kö- 
zött egy tisztviselő lakásán, ahol 
csakugyan Ölteanu fuvarossal 
volt elrejtőzve. 

A FUVAROS „SZENZA.- 
ClóS" MULTJA 

Olteanu Simion alig töltötte be 
a 38. életévét s már hétéves uno- 
kája van, ezenkivül egy 50 év kö- 

Trüli piaci árusnak az apósa. Ő pe- 
dig, - miután néhány hónapja 
özvegyen maradt - N. Ica 15 éves 
serdülő kisleánynak udvarolt és 
legkomolyabban arra gondolt, 
hogy oltár elé is vezeti. A kisleány 
özvegy anyja azonban képtelen- 
Ségnek minősitette a dolgot: 
- Gondolja meg - mondotta 

Olaszujságiréregénybelii 

(MILANO.) A Corriera della 
Sera cimü nagy olasz világlap 
egyik szerkesztője, névszerint Orio 
Vergani - lapjának hasábjain le- 
irja azokat a borzalmakat, ame- 
lyeket átélt Spnyolországban. A 
lapszerkesztő ugyanis a spanyol 

eszteltek. 

- hiszen apja lehetne. 
- De kérem - válaszolt a sze- 

relmes férfi - hiszen olyan fia- 
tal vagyok még! 
Végül is ugy történt, hogy O1- 

teanu a kisleányt - aki viszonoz- 
ta a férfi érzelmeit - egyszerüen 
megszöktette. Az ügynek külön- 
ben egyik érdekessége, hogy Ol- 
teanu Simion 14 éves korában sze- 
relmes lett az egyik gilaui fiatal 
leányba. 1917-ben leánygyerme- 
kük született, akit Emmának ke- 

1932-ben a leánynak 
egy satumaremegyei 35 éves piaci 
árus udvarolt, aki azelőtt mint 
jegyző müködött ugyancsak Sat- 
marmegyében, A piaci árus és Ol- 
teanu fuvaros leányának házassá- 
gából született most egy Mariuca 
nevü 7 éves kisleányuk. 
Ez év március 15-én Oltcanu 

felegége tifuszba esett és elpusz- 
tult. A fuvaros nem is nagyon bán 
kódott felesége halála miatt, ha- 
mar megvigasztalódott. Aztán ta- 
lált is egy uj ideált magának Icu- 
ka személyében. Romantikusan 
szerették egymást, mert a gyerek 
leánynak a véleménye, hogy a fu- 
varos tényleg fiatal még. Házas- 
ságról azonban még mindig bajo- 
san lehet szó, mert Icuka anyja 
irtózatosan csikorgatta ma reggel 
is a beplombált fogait Ilea titkár 
előtt és igy dörmögte: 
- Még ha a házunk boltozata 

reánk szakad, akkor se engedem, 
hogy a drága leánygyermekem, 
aki még jóformán nem tudja mi a 
szerelem, olyan férfi vegye felesé- 
gül, akinek 57 éves apósa és 
éves unokája van már 
A sulyos szerelmi probléma te- 

hát még megoldásra vár.. 

forradalom kitörésekor Barcelo- 
nában tartózkodott és nemcsak 
szemtanu, hanem „hőse" is volt a 
legborzalmasabb kegyetlenkedé- 
seknek, amelyeket az anarchisták 
Barcelonában elkövettek az ártat- 
lan lakosságon 

gyára az előnyös vegy- 

festés, Hisztitás kutforrása 

HOGYAN MENTETT MEG 
ORIO VERGANI ÖT OLASZ 
REPÜLŐGÉPET? 

Barcelona legszebb részén % 
a város legelőkelőbb szállodája, 
amelyet tulajdonosáról, Falconról 
neveztek el. Ebben a szállodában 
inkább külföldiek laknak, mert 
csak ezek tudják megfizetni azt az 
óriási árat, amelyet a szállótulaj- 
donos elkér egy-egy szobáért. En- 
nek a szállodának volt lakója Orio 
Vergani is, aki elmenekülése előtt 
huszonnégy órát olyan izgalmak- 
ban töltött el, hogy azokat nem 
egyhamar fogja elfelejteni. 

Előző este még szemtanuja volt, 
hogy a barcelonai Sac Paolo szé- 
kesegyházat valósággal összerom- 
bolták az anarchisták, később pe- 
dig, amikor hazament szállodájá- 
ba értesült hogy 5 olasz repülőgép 
érkezett Barcelonába. Vergani 
megtudta, hogy a katalán kom- 
munista-kormány az öt repülőgé- 
pet le akarja foglalni, azonnal au- 
tóba ült, kihajtott a repülőtérre 
és mielőtt a kormányrendelet a Je- 
foglalásról megérkezett volna, az 
öt pilótát sikerült kiszabaditania 
és azok el is repültek. 
A kormány természetesen tudo- 

mást szerzett arról, hogy ki volt 
az, aki tervét meghiusitotta, ezért 
elrendelték Vergani letartózta- 
tását. 
Egy szakasz rendőrt küldöttek 

a szállodába, hogy tartóztatssák 
le Verganit. Az ügyes ujságiró 
azonban nem volt hajlandó kinyit- 
ni ajtaját, mire az uccáról az ab- 
lakon keresztül lövöldöztek be a 
szobába. Vergani erre revolverét 
használta és két anarchistát ártal- 
matlanná tett. Közben a revolver- 
lövések ezernyi emberből álló tö- 
meget gyüjtöttek egybe, amely a 
támadást vezénylő rendőrtiszt ren- 
deletére egyszerre rohamozta meg 
a szállodát. 
A szálloda lakói és alkalmazot- 

tai kétségbeesetten menekültek. 
Maga Vergani is látta, hogy nincs 
vesztenivaló ideje s ugy, ahogy 
volt, egyetlen szál pizsamábaan, 
kezében füstölgő revolverrel a 
szálloda egyik oldalkijáratán ke- 
resztül elhagyta a szállót, a tömeg 
közé vegyült és sikerült neki ész- 
revétlenül feljutnia a kikötőben 
horgonyzó Principesa Maria olasz 
személyszállitó gőzösre, amely 
rengeteg menekültet vett fel már 
eddig is. 

Kő-KÖVÖN NEM MARADT 
A FALCON-SZÁLLODABÓL 

Elképzelhető volt a tömeg dühe, 
amikor a Falcon-szállodában sen- 
kit sem talált, különösen nem a 
gyülölt ujságirót, aki kijátszotta 
őket. A Principesa Maria hajóról 
láni lehetett, amint a tömeg vak 
dühében a szó szoros értelmében 
összerombolta a háromemeletes 
palotát, majd felgyujtotta azt. 
Természetesen közben az értékes 
tárgyakat elrabolták és ugy hagy- 
ták el a lángokban álló épületma- 
radványt. , 

Vergani, aki ezt lapjában közöl- 
te, megjegyzi, hogy nem valószinü, 
hogy Falconnak alkalma legyen 
perelni a katalán kormányt, mert 
az ellenforradalom olyan nagy fel- 
készültséggel harcol, hogy győ- 
zelme egészen biztosra vehető. 



Szaranként 1 Lel va 

keselési diia 5 
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ARANTYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROÖSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
AEGELE FERDIÍNAND 114. TAKARE 
KOSSÁGI KÖNYVECSKERE KISZOL- 
GÁALOK (f 550) 
GYERMEKKOÖCSIK, nyugágyak leg- 

olcsóbb árban Bodner áruházban. C. 
Victoriei 5. (f 928) 
ŐSZÜLŐ korrekt, keresztény URI- 

EMBER egyetemi diplomával, nyugdij 
jogos, kölcsönös szimpátia egetén HA- 
ZASODNA középkoru, jólelkü, gyer- 
mektelen, anyagilag teljesen független 
nagyon intelligens VALÓDI uri hölgy- 
gyel. Szives levelet a kiadóba kérek 
„Harmónia" jeligére. (2121) 
HARMINC éves kersztény és négy 

középiskolát végzett hentes mészáros 
vagyok, nősülés céljából keresem hoz- 
zám illő hölgy ismeretségét némi hozo- 
mányal. Levelet fényképpel a kiadóhi- 
vatal továbbit „Harminc éves" jeligére. 

(f 942) 
KOMOLY iparos ismeretségét kere- 

sem, aki szerényen támogatna. Levele- 
ket „Csendes' jeligére. (2457) 

ADÁS-VETEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
CASA OROLOGELOR, PIATA MIHA! 
VITEAZUL 11. SZ. fn) 
VAN eladó. beraktározandó butora? 

Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger hutcr- 
raktár. Cal. Victoriei 25. (2404) 

BENZINMOTOR cséplésre vagy ma- 
lom hajtására alkalmas sürgősen el- 
adó. Értekezni dr. Juliu Coroianu ügy- 
véd Cluj, Str. Reg. Maria 32. (2021) 

DIÓFA hálók eladók. Márk asztalos, 
Fántánelei 30. (2238) 

9355 NÉGYZETMÉTERES HKZHELY 
100.000 LEJÉRT Dorobantilorba nyiló 
uccában. Dr. Ligethy Miklós, Cluj, Ma- 
rechalul Foch No 39. Telefon 4és ) 

035 

Készpénzért is 
és öe1 50 lef részletizetés) - 
pepet és rendelésre késziíet 
be sajál üzeraünkben ejödl- 
HHitort női és ferfi cipőkei 

A R C cipökereske- 
delmi vállalat 

CCUJ, Sír. Dubdlarilor 12. 

KERTRÉSZLETEK ANDREI MURE- 
SANUON RÉSZLETFIZETÉSRE is kap- 
hatók már 42.000 lejért is. Dr. Ligethy 
Miklós, Cluj, Marechalul Foch 30. Tele- 
fon 14-066. Nagyjövőjü helyek, (f 932) 
GYÜMÖLCSÖSÖKk BEALLITÁSARA 

NAGYON ALKALMAS TERÜLETEK, 
HOLDANKINT 35.000 LEJÉRT RESZ- 
LETFIZETÉSRE IS ELADOK, városhoz 
közel és fenséges kilátással. Dr. Ligethy 
Miklós, Cluj, Marechalul Foch No 59. 
Telefon: 14-66. (f 934) 
GYÜMOLCSPARCELLÁAK Daámbul Ro 

tund, részletfizetésre is kaphazók. Dr. 
Ligethy Miklós, Cluj, Marechalul Foch 
59. Telefon 14-66. (f 935) 
ELADÓ emeletes kertes villa, vétel 

esetén három szobás komfortos lakás 
azonnal átvehető, Értekezni Motior 35. 

(P 992) 

Nevnapra, eszüvo e, klandblasra 
nnam berok 

Aizlimg 14 lej. 
Csemege bar 20 ej. 

t-A D- r. A 

KERESÜNK megvételre egy 8-140 
lyukas Zephir kályhát. Cim: Edison- 
mozgó. (f 944) 
ELADÓ 500 négyzetméteres házhely 

50.000 lejért Dorobantilorba nyiló uc- 
cában, Cim a kiadóban. (2424) 
SZÉP pálma helyszüke miatt olcsór 

eladó. Regele Ferdinand 33., I. ajtó 3. 
(2460) 

ELADÓ a Donat-i hegyoldalon gyü- 
mölcsös 8 és fél méter uccai fronttal, 
Someseni fürdőhöz vezető uccába beke- 
ritett üres telek. Ért. P. Mihai Viteazul 
20., háztulajdonosnál. (2319) 

vastagabb Betüvel 3 Lel jebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy ciímnélküli hirdetések 
Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

i számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Tegkisebb 

FEHÉR csempe főzőkemence eladó, 
Str. Cerna Voda 9. (2411) 
JÓKARBAN levő motorbicikli eladó 

3000 lejért, Cal. Manastur 170. (2441) 

EGY mély gyerekkocsi eladó. ötr. 
Vasile Lupu 69. (2429) 

DOMBUL ROTUNDON 2 szobás, gyü 
mölcsös kertes. istállós házastelek 30.000 
lejért eladó. Dombul Rotund 24. (2454) 
CSÉPLŐGÉP 800-as Hoffher szisztém 

motorral, más vállalat miatt olcsón el- 
adó. Üzemben megtekinthető. Gottlieb 
P. Mihai Viteazul 32. (2414) 
HUSZ év óta bevezetett kóser ver- 

déglő betegség miatt átadó. Cim a kia- 
dóban. (2450) 

BOZENDORFEÉR zongora olcsón el- 
adó. Dragalina : 86. (2449) 

SPRICCELŐ FELSZERELÉS eladó, 
mely áll villanymotor, légkompresszor. 
tartály, villanykábel, gumicső és pisz- 
tolyból. Cim a kiadóban, (P 1003) 
HYDRAULIKUSPRÉS 500 légkörös 

nmagyfelületü, alig használt teljes fel- 
szereléssel eladó cim a kiadóban. P 1004 
FAVÁBÓGÉP eladó, Str. Vulcan 35. 

(2449) 
ELADÓ a Fluturilor telepen egy déli 

fekvésü kettős sarok telek, ujonnam be 
keritve, rajta épitett 8x4 m. szinnel. 
Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 7. sz. 
7. ajtó. (2270) 

FÉSÜLT gyapju jutányosan kapható. 
Olajgyár. Allatvásártér. (1342) 

VESZEK jó árban férfi használt ru- 
hát, ócska varrógépeket. Hárletului 5. 
Jakab. Hivásra megyek. (P 976) 

VILLANYMOTORT keresek, két ló- 
erőset és egy „Ford' motort. Ajánlato- 
kat a kiadóba. (f 941) 

ALUMINIUMUSTOT vagy nagyobb 
aluminium tálat, esetleg cinezett vasüs- 
töt megvételre keresek. Ajánlatokat 
„Üst" jeligére. (2401) 
TELEK eladó Malomárok partján 

gyártelepnek, vagy kertészetnek meg- 
felel. Értekezni Déry-nél. (f 949) 

JOÓLMENŐ borbélyüzlet családi okok 
miatt eladó. Cim a kiadóba. 
VILLANY KÖMPRESSZOR eladó. 

Str. Rugului 28. (2454 
MODERN festett kombinált ruha- 

szekrény olcsón eladó. Calea Motilor 58. ((2400) 
DIÓFA teleháló, anzik butorok. szek- 

rények asztalok sezlónok többféle bu- 
torok olcsón eladók. Decebal 3. (2467) 
ELADÓ sürgősen uj ház 5300 négyzet 

méter területen 2 nagy szoba, konyna 
speiz, veranda, viz. Ára 100 ezer jej. 
Értekezni Str. Albinei 40. (2470) 
EGY mély gyerekkocsi eladó. Str. 

Vasile Lupu 64. (242 
SZÁNTÓ kerestetik megvételre 1-2 

hold nagyságban Somesat vagy Sopor 
felé Ajánlatot Memorandului 26. ajtó 
1. sz. (2439) 
SZÉP családi ház eladó gyümölcsös 

kerttel. Str. Bucuresti 72. (2471) 
IRÓGÉPET használt, de jó állapot- 

ban még egy kb 2.30 m. hosszu ÜZLETI 
PULTOT keresek. Caspari Borlerakat, 
Cluj, Str. Reg. Maria 34. (f 948) 

UJ diófurniroes moderm kombinált 
szekrény, kerekasztal eladóó Kudor. 
Ferdinand 89. (2472) MAGAS árban veszünk használt 
férfiruhákat, női, férfi, téli, őszi kapá- 
tokat, bundát, bőrkabátot, érenchcoatot. 
diákruhát, cipőket stb. Bizományi el- 
adásra mindent elfogadunk „Balcan 
bazár luliu Maniu 6. (f 951) 
JÓKARBAN levő villanyondoláló gé- 

pet megvételre keresek, Szevilla, Me- 
morandului 24. 2474) 
SANITAS gőzfürdő eredeti márka. 

teljesen jókarban eladó. Alexandru 
Vláhuta 4. (2477) 
ELADÓ HÉZ 2 szoba konyha speiz 

cseléd szoba pince szép gyümölcsös 
udvarral, Axente Szever 37. (2476) 
ELADÓ varrógép, butor és egyéb be- 

rendezési tárgyak. Str. Berthelot 15. 
Megtekinthető d. u. 3-ig. (2479) 

. fehér szek- FELHAÁLÓ toalettükörrel 
rény, tölgyfaszekrény, söberlágy, sez- 
lonok magyon olcsón eladók, Dogarilor 
10. Funniea Románasca házában. (2480) 
ELADÓ mod 

ceau 3 (2481) 

KIADÓ szoba konyha A. 
1 

szobás napos komfortos, 

rn tale diéháló, Clemen- 

KKIADÓ LAKAS 
EGY különbejáratu üres szoba kiadó. 

Str. Vladimirescu 17. (((2410) 
5 SZOBÁS kertes komfortos lakás 
azonnalra kiadó. Értekezni Motilor 35. 

991) 
KIADÓ 2 szoba konyha, Str. Reg, Ma 

ria 12. (447 
KIADÓ egy szoba konyha, Str. Carol 
. 94. (2446) 
2 SZOBA konyha speiz azonnal kiadó, 

Cal. fraian 55. (2405) 
KIADO egy szoba (alkovos) fürdő, 

előszoba, konyha. Jorga 21. Megtekint- 
hető 4-7-iz (f9538) 
KULONBEJÁRÁTU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Matia 5 I. em. 
(Óvár.) ((z458) 
EGY szoba konyhás lakás, szuterin, ki- 
adó. Str. Clemenceau 5c (2456) 

2 SZOBA konyha mellékhelységek- 
kel kiadó. Str. Petrovici 9. Str. Horea 
mellett. Értekezni ugyanott. (24853) 

Oasanu 

KÜLÖN telken szoba konyha pince 
speiz kiadó. Mercur 7. (2403) 
KIADÓ különbejáratu butorozott szo- ba, napokra is. Reg. Maria 14. bal- 

emelet. (2475) 
2 SZOBA komfortos elsőemeleti na- pos lakás azonnalra kiadó Matei Ba- sarabból benyiló uj uccában. a két- 

emeletes modern házban. Értekezni 
Romei 1. (2475) 
SZOBA konyha kiadó. külön bejára- tu. Forilor tí77 (3478) 
KIADC szoba konyha Str. Caile Fe- rate 7, szoba konyha Str. Cáile Ferate 9. két szoba konyha Str. Cernauti 15. 

St Cernáuti 13. (P.1005) 

LAKHAÁST KERES 
MUHELYNEK alkalmas helyiség, cca 250 négyzetméter, bérbe kerestetik. Ci- 

meket kiadóba. Azonmalra jeligére. 
2583) 

ház- 
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FIATAL, gyermektelen házaspár 
mesternek ajánlkozik nagyobb házhoz. Cimeket „mechanikus jeligére. (2584) 
MAGAS földszint vagy I. 

kertes lakást keres Casa Orologelor P. Mihai Vi- teazul 11. 
....., ALLÁST KERES 

INTELLIGENS árvaleány elmenne uri családhoz bármilyen munkára, Cim a kiadóban. (2418) 
EGYEDULALLó komoly nő sürgősen pénztárosnői állást keres,. Kenvérüzle- tet önállóan is ud vezetni. Keveset ro- mánul is tud. „Életszükséglet jeligére a kiadóba, (2462) ROMAÁNUL, németül, magyarui be- szélő intelligens lány elvállalna Clujon titkárnői, irodai, pénztárnoknői, orvosi rendelőben állást. Cim Resch Stefánia álba Julia Cetate. Pavilionul Ofiterilor 

AUGUSZTUS felvételire elő- készitek 1-2 leányt olcsón. Reg. Ferd. 03. (2409) 
AST KAPHAT 

KISEGITŐT keresek azonnalra. Fri- 
zeria Dobreanu, Regele Ferdinand b7. 

UTAZÓ Turda, Alba és Somes me- 
gyékben füszereseknél bevezetve. ga- 
ranciával, fig fizetéssel felvétetik. 
Ajánlatoka: „Colonial Import" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (2275) 
RUHAFESTő TANULONAK jobb csa 

ládból való erős fiut felvesz Fiazler. T. 
Vladimirescu 11. (23546) 
GYERMEKTELEN házaspár kevés házi teendőkért ingyen lakást kaphat. 

Érdeklődni: Muresan. Calea Victoriei 
18. szám. (2455) 
ÜGYES kézi leányt felveszek, Cotiti 

5. (24064) 
CIPÉSZSEGÉDET felveszek; Reg. Ferd, 72. (2465) 
JÓL főző szakársot keres a Farkas- 

étterem Reg. Maria 6-8. (2468) 
FIATAL kifutófiut felvesz Fehér iró- 

gépvállalat Reg. Maria 2. (f 950) 
FIATAL kifutó fiut keres. Schwartz 

Herman Memorandului 18. fel 

ic KEREKESSÉGED azonnai 
((2420) Cim a btiadóhivatalban. 

Csak portózott ellgés lepeleket foráb- 
biank Didékleknek vdlaszbélyeges 
kérdezősködésre vdlaszolunk. - Hipa- 
ialos óra regnel s ördáról esfe 7 órdig. 

emeleti 2-3 

(f 952) 

ÖNALLÓAN dolgozó varróleányt ke- 
resek Salon Eleganta Petru Maior 4 

(P 1006) 
MINDENES főzőnő auguszius I5-ére 

kerestetik. Str. Vláhuta 3. I. 6. (P 1000) 

VARGA gyorstalpalójában Str. lorga 
23, divatos cipők 350 lejtől mérték után 
is nagy választékban. Női talp 45, sa- 
rok 10, férfitalp 60, sarok 30. (fs55) 
ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz nőknek 

hétfő, szerda, csütörtök délután, férfiak 
nak péntek, szombat egész nap, vasár 
nap délelőtt. Kádfürdő állandóan nyit- 
va (1620) 
KOMPENZÁLUNK BARHOVA AXI.- 

LAMI KÖVETELÉSEKKEL bármil yen 
természetü adótartozásokat, büntetése- 
ket, örökösödési adót, erdő, bértarto- 
zásokat, vámbüntetéseket, stb. „AGI- MEX' Azgenturi Cluj, Piata Uniri No. 
3. Telefon 2-20. (f 910) 
UIOARA sóősfürdőre kirándulást reu- 
dezünk 9-én, vasárnap. Jelentkezni le- het Cal. Victoriei 2., ékszerüzletben pén tek délizgz (2150) 

- Rejtélyes körülmények kö- 
zött meghalt egy asszony. Tegnap 
a Jasilor ucca 1 szám alatt Jani 
Erzsébet 35. éves timisoarai szár- 
mazásu nő rejtélyes körülmények 
között hirtelen meghalt, állitólag 
valami mérgezésben. A helyszinre 
kiszállott Orlescu rendőrtiszt és 
dr. Hossu tisztiorvos nem tudták a 
halál pontos okát megállapitani. 
Ezért elrendelték a holttestnek a bonctani intézetbe való beszállitását hogy boncolással állapitsák meg a halál igazi okát. 
- Megtámadtak egy munkást. 

Kelemen Gyula munkást az elmult 
éjszaka, amikor az Aventuroasa uc- 
cában haza igyekezett, ismeretlen 
egyének megtámadták, sulyosan ösz szeverték, majd nyomtalanul eltün- 
tek. A rendőrség feltevése szerint 
valószinüleg bosszu miüvéről van 
szó. 

- Péksztrájk fenyeget Belgrád ban. Ha a munkaadók és a pék- 
munkások közötti tárgyalások nem 
vezetnek eredményre, az éjszakai 
munka beszüntetése, a kollektiv- 
szerződés és a fizetés minimumok 
kérdésében, ugy holnap, vagy hol- 
napután beáll az általános pék- 
sztrájk a jugoszláv fővárosban. A 
kormány most megbizottat jelölt ki. 
hogy az közvetitsen a munkások és 
munkaadók között. ! 
- Másodszor is kivirágoztak a 

füzfák Simleul-Silveniein. A rend- 
kivüli hőség következtében ország- 
ezerte mindenütt sokat szenvednek 
az emberek és az állatok a meleg- 
től. Bazargie környékén az összes 
itatókutak kiszáradtak és emiatt 
rengeteg állat pusztult el, hasonló- 
képen Sibiumegyében is. Chilia Nou 
ban tegnap 57 fokos meleget mér- 
tek és két ember az óriási hőség kö- 
vetkeztépben a napszurástól meg- 
halt. A legérdekesebb hirt azonban 
Simleul-Silvanieből jelentik, ahol 
a füzfák másodszor is kivirágoztak, 
általános nagy meglepetésre. 
- Angol tanárok városunkban. 

Tegnap este a 402 számu gyorsvo- 
nattal 9 óra 7 perckor tizenhéttagu 
angol tanár küldöttség érkezett vá- 
rosunkba Fleure tanár és Popovici 
konzul külügyminisztériumi kikül- 
döttjének vezetésével. A tanári cso- port Cluj, Sibiu és Bucurestii váro- sok, földrajzi, néprajzi és helyrajzi 
viszonyait akarja tanulmányozni. Ma reggel a kiránduló csoport a Rapiddal Sibiu városába utazott és ott kezdi meg a munkáját. 



és kiadóhivetal: Regele 
inand 66. baia 

Telefon: 60ő 

NAPTÁR: Augusztus 6. Csütörtök. 
Róm. kath. Urunk sz. v. Prot. 
vVerki. Jesus. G. káth. Schimb. la 
fata. Izr. 15 Chamisoaszarb. 

Gazdag apósjelölt a kérőhöz. 
Nos, mennyi a maga fize- 
tése? 
-MHáromezer lej törzsfizeté- 
sem van. 
És ehhez jön még valami? 
- kRemélem, hogy jön 
- Micsoda? 
- A hozomány. 

EIZTOS MENEDÉK 
Arisztid és Tasziló csolnakázni 
menek. Hirtelen nagy vihar kere- 
kedik és az eső el kezd szakadni. 
Jaj, kéhlek - mondja Aris- 

tid - mindjácht felbochulunk, 

Annyi baj legyen, kéchlek - 
feleli Tasziló - legalább tető alatt 
leszünk, kéchlek. 

ELŐBBREVALÓ 
- Miaga az előbb azt mondotta, 

hogy 24 órája nem evett és most 
a pénzt, amit magának adtam, 
borra költi. 
Hija kérem, csak egy nap óta 
nem ettem, demár három nap óta 
nem ittam. 

Időjárásjolentés A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Enyhén emelkedő légnyo- 
más, többnyire derült ég, enyhe 
északi szél, kis mértékben emel- 
kedő hőmérséklet, esők és csapa- 
dék, főleg északon. 

ügyeletes gyógyszertárak. 
Augusztus hó 1-étől 8.áig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesi- 
tenek éjjeli szolgálatot: Fortuna, 
Unirii-tér, Hygea, Mihaiu Vitea- 
zul-tér, Victoria Reg. Ferdinand- 
ucca és Sotropa Emil gyógyszer- 
tára Stefan cel Mare-tér. 

KÉT HALALRAITÉLT. Bécs- 
ből jelentik: A köztársasági elnök 
kegyelmet adott két halálraitélt- 
nek, akiket a grázi törvényszék 
egy földbirtokos meggyilkolása 
miatt halálra itélt. A harmadik 
halálraitélt nem kapott kegyelmet 
és tegnap este akasztással ki is 
végezték. 

Már 50 ezer lejegy vagon 
buza ára. Constantai jelentés sze- 
rint a buza ára még mindig erő- 
sen emelkedik s már vagonon- 
ként 50 ezer lejt ért el. A tengeri 
vagonjának ára tegnap 27 és fél- 
ezer lej volt. 

LO1 LÖSZER-ÜZEMEKBEN. Ró- 
mából jelentik: Az orbetelloi lő- 
mszerüzemekben tegnap 

mes robbanás történt. Eddig öt 
halottat és számos sebesültet huz 

veszedel- 

tak ki a romok alól, de ott való- 
szinüleg még sok áldozat lehet. 
Elütötte a vonat a német 
külögyminiszter nunokahugának 
gépkocsiját. Mint Bécsből jelen- 
tik, a tiroli Seefild közelében Neu- 
roth bárónő gépkocsiját, amely- 
Fon a német külügyminiszter uno- 
kahugán kivül annak édesanyja, 
tevábbá két kis gyermeke f glalt 

helyet, a vasuti sineken áthalad- 
v egy vonat elütötte. A gépkocsi 
carabokra zuzódott. Neurathné 
édesanyja életét vesztette, mig a 
báróné és két gyermeke sulyosan 
megsebesültek. Az egyik gyermek 
balállal vivódik. 
- HITLER FOGADTA GOGAT. 
A Curentul jelentése szorint Goga 
néhány ranj- Rerlinben tartózko- 
dik. A keresztény e párt 
vezetőjét Titior Fihaligatá-n fo- 
g2dta ós cmellett több armadik 
birodalmi vetővel is tatájkozott. 

JOESsT ar 

- ROBBANÁAS AZ ORBETEL- 

ROAL MOZGÓ. Ma szerdán szenzációs premier! g7 

Charlie Chan Sanghaiban 
VWarner Oland legujabb hallatan ul izgalmas kalandja. 

Kitünő kisérőmüsor: Magyar feliratok: 

Vaida Voevod volt miniszterel- 
nök, a Román Front elnöke köny- 
vet irt, amely 10 nap mulva jele- 
nik meg és ellen politikai mozgal- 
mának programját vázolja. A 
könyvben Vaida válaszol az utóbbi 
időben ellene felhozott vádakra is. 
- Jó emberek figyelmébe. Ko- 

pár Terézia szegény asszony for- 
dult szerkesztőségünkhöz, kérve, 
hogy szomoru sorsára hivjuk fel 
az irgalmas szivü tehetősebb em- 
berek figyelmét, A szerencsétlen 
asszony nagybetegen fekszik, ke- 
resni nem tud, házbérét képtelen 
keresmény hijján megfizetni, jó- 
formán nincs semmi betevő-fa- 
latja és képtelen az orvosság be- 
szerzéséről gondoskodni, Mind e 
sck baja mellett egy kis leányká- 
járól is kell gondoskodnia, aki vele 
együtt valósággal az éhhalál előtt 
áll. Kopár Terézia tehát arra kéri 
az irgalmas-szivü embereket, hogy 
valami kis könyöradománnyal si- 
essenek a segi tégére és ne hagy- 
ják elpusztulni. Adományokat ré- 
szére kiadóhivatalunk Fészséggel 
továbbit. 

A eluji nyomdász-czervezet 
75 éves jubilenma. A helybeli 
nyomdai munkások szakszervezete 
augusztus 15-én és 16-án ünnepii 
fennállásának 75-ik évfordulóját. 
Ez alkalommal a szervezet vezető- 
sége a Gutenberg dal- és zeneegy- 
lettel karöltve egy-két napra ter- 
jedő jubiláris ünnepséget rendez. 
A vezetőség serényen dolgozik az 
ünnepségek előkészitésén. A más 
városokból jövő vendégek és da- 
lárdák utazásának megkönnyita- 
sére megtette a szükséges lépése- 
ket a CFR vezérigazgatóságánál 
és minden remény meg van, hogy 
sikerül egy 50 százalékos kedvez- 
ményt kapni. A terv szerint az ün- 
nepség augusztus 15-én a Guten- 
berg Otthonban (Memorandumni 
23.) megnyitandó képkiállitással 
kezdődik. Kiállitásra kerülnek 
Lengyel Sándor, az ismert grafi- 
kusnak festményei, közöttük Gu- 
tenberg életének legnevezetesebb 
jeleneteit ábrázoló képek. Augusz- 
tus 15-én este 8 órai kezdettel az 
Albina-palota disatermében (Str. 
Regina Maria 53.) tartják meg a 
nyomdászdalárdák hangversenyü- 
ket, melyen szerepelni fognak a 
eluji, sibiui, oradeai és timsoarai 
nyomdászdalárdák, valamint a 
cluji Gutenberg szimfónikuts zene- 
kar. Vasárnap, augusztus 16.-á 
délelőtt 10 órakor lesz megtartva 
a jubiláris közgyülés, melynek 
megnyitóját a hangversenyen 
résztvevő dalárdák fogják énekel- 
ni. A jubiláris közgyülés szintén az 
Albina-palota disztermében lesz 
megtartva. A jubileum emlékére a 
vezetőség egy csoportfényképen 
örökiti meg a szervezet tagjait. Az 
ünnepi diszközgyülés után, délután 
és este a nyomdászok hagyomá- 
nyos „János"-ünnepélyét tartják 
meg a „Társadalom" kerthelyisé- 
gében, Str. Regalá 32. 

- Az autóbusz-szindikátus ér- 
tesitése. A Rapid autóbusz szindi- 
kátus ezuton értesiti a közönsé- 
get, hogy a somesenii autóbusz 
ujra a Piata Unirii-ről a régi meg- 
állóról indul. 
- Nyugdijasok figyelmébe. A 

CFR központi igazgatósága a vas- 
uti nyugdijasok részére tüzelőfa 
ellátásuk érdekében folyó hó 15-ig 
érvényes 60 százalékos szállitási 
kedvezményt engedélyezett, Fel- 
hivjuk érdekelt tagjainkat, hogy 
egyesületünknél, Cluj, Cuza Vodá 
2. szám alatt sürgősen jelentsek 
be fa-igényüket. Pop Valer sk., el- 
nök. Stanciu Vasile sk., titkár. 

Mai kezdettel. Tolsztoj regénye 

után 

feltámadás 
Főszerepben: 

ANNA STEN 
és Frederich March. 

felirattal. 
Magyar 

; 
GYÉMÁNT. 

Iria: MACNÁSY TIDVADAR 
„Jócaér eredeti regénye. 

(Utannyomaás Viios.) 

15. 

- Nincs fogalmam? Jó, nincs 
fogalmam, de valami mégis van, 
ez ni, - és a korbácsra mutatott 
ami széke mellett hevert a földön 
és esküszöm, hogy ez a korbáca 
táncolni fog, ha kell mindjárt le 
endő feleségem hátán is, mert 
Francois Barrée nem olyan dibdál 
legény, kit valaki az ujja köré csa 
varhat és leckéztethet faziendája 
közepén. 
- Csillapodj barátom, - fefelte 
az asszony a közben felugrot: és 
távozni készülő gazdának, - csil 
lapodj és ne dobálozz nagy szavak- 
kal, mert mindent elrontasz, üzx- 
letemet is. Korbácsolási szándé- 
kaidról pedig tégy le, mert aeskü. 
szöm neked, utoljára ütöttél éle- 
tedben. 

- Utoljára, mert Martin Duval 
ujra a régi lett, nem az az öreg, 
tehetetlen fickó, aminek gondol- 
nád és tudod, hogy az ördög nem 
sokkal rosszabb, mint ő volt an- 
nak idejéa.a. 
alán fenyegetőzött? 
- Nem, de tegnap este véletle- 

nül a szemébe néztem és hidd el 
boldogabb volnék, ha száz kilómé- 
ter feküdne közöttünk, mint igy 
Jobb lenne letenni a tervről Fran- 
cois. 

Martin a régi Duval lett, Francois 
is a régi Barrée lesz és meglátjuk 
ki huzza a rövidebbet. Allom a 
huszonnégy órát és most kidobom 
Raoult. 
- Ahogy gondolod. 
- Igy gondolom. Viszontlátás- 

ra. 

Alice megvonta vállát és egy- 
ideig a tovasiető Francois után 
nézett, majd szobájukba indult, 
hogy Martinnal beszéljen. Férjét 
azonban nem találta és ezért Ma- 
riettát kezdette keresni, akire vég- 
re ráakadt a kertben. 
Legjobb alkalom, hogy beszél- 

jek a fejével, gondolta és legsze- 
retetreméltóbb arcával közeledett 
feléje. 

Marietta azonban megelőzte őt. 
- Tudom, mit akarsz. Mondd 

meg Francoisnak, hogy felesége 
leszek. 
- Igazán? - kérdezte 

hitetlen arccal. 
- Igen. Ne csodálkozz! Tudom, 

hogy apámat fenyegeti, hogy e 
fenyegetése esetleg életébe kerül 
és ezért nem ellenkezem tovább. 
Mindenesetre van egy kivánságom 
azonban. 
- Mi legyen az? - szólt az 

asszony és közelebb lépett. 
- Francoisnak két hetet várnia 

- De miért? 
4iolytatjuk.)] 
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- Meghátrálni? Azt nem. Ha 



ngvl részrél sálalják, hogy olasz repül- gépek müködnének a spanyolországi 
felkelők táborában 

-. Görögországban kiőirdelfék az osíromállapotoi az ertajult szírájk- öelyzet miatt - Abesszin szabadcs 

(MADRID.) A felkelők helyzete 
az északi fronton nagyon nehéz. 
Egy kormánycsapat szétszórta Na- 
val Paral mellett a felkelőket és 
most Avila felé tart, repülőgépek- 
kel és 70 csapatokkal és lőszerrel 
megrakott gépkocsival. A harc he- 
vében több lőszeres kocsi felrobbant 
Badajozban nyugalom uraikodik. 
Santallo tartományban Huescában 
a kormánycsapatok sezétverték a 
felkelőket. Egy másik kormánycsa- 
pat elfoglalta San-Rafaelt és visz- 
szavonulásra késztette Guadarramá- 
nál is a felkelőket. Tangeri hiradás 
szerint 12 olasz és német repülőgép 
Tetuánba érkezett. Hat hárommo- 
toros repülőgép a partvidék felett 
cirkál Larache és Ceuta között. 
Amikor a Sevilla német gőzös áru- 
kat akart kirakodni Laracheban, az 
Almirante Valdes kormányhajó lő- 
völdözni kezdett és golyóik közül 
néhány a német hajó közelében 
esett le. A hajó a lövöldözést rádió- 
táviratban közölte a Deutschland 
gőzössel. Ceutában- szakadatlanul 
érkeznek a fegyver és lőszer szállit- 
mányok. Három katonákkal és lő- 
szerrel megrakott gőzös a Gibral- 
tár-szoros felől kisérli meg a kor- 
mány elleni támadást. Allitólag a 
felkelők segitségére hat olasz há- 
rommotoros, három német repülő- 
gép és hat más repülőgép áll. Ar- 
mada őrnagy, Franco tábornok 
szárnysegéde kijelentette, hogy a 
német gőzösök nem Ceuta bombázá- 
sára érkeztek a spanyol vizekre, 
hanem csak udvariassági látogatás 
céljából. A két gőzös különben már 
el is hagyta a spanyol kikötőt. 
Ugy a kormány, mint a felkelők 
fesapatai ujabb sikerekről számpol- 
nak be. A felkelők szerint Valen- 
ciában és Alicantéban a kormány- 
csapatok egy része átpártolt a zen- 
dülőkhöz. A Reuter gibraltári hir- 
adás alapján cáfolja azt a hirt, 
hogy Gibraltár körül olasz repülő- 
gépek tevékenykednének, mert 

megfigyelőik kizárólag spanyol ka- 
tonai gépeket láttak müködésben. 

ALTALÁNOS SZTRÁJK 
GÖRÖGORSZÁGBAN 

(ATHÉN.) A görögországi sztrájk 
egyre jobban kiszélesedik. Hivata- 
los felfogás szerint a sztrájk-moz- 
galmat a kommurásták kezdemé- 
nyezték, akik igy akarják a kor- 
mányt baloldalra tolni. A konzerva- 
tiv munkáepárt felhivást intézett 
hiveihez, hogy ne vegyenek részt 
a sztrájkban. A kormány messzeme- 
nő rendbiztonsági intézkedéseket 
léptetett életbe. Életbeléptették az 
ostromállapotot, feloszlatták a par- 
lamentet . az összes középületeket 
pedig karhatalom szállotta meg, 
hasonlóképen a minisztériumokat 

is. A polgári lakosság az intézke- 
déseket megelégedéssel vette tudo- 
másul. Az uj választások kiirásának 
időpontját még nem határozták 
meg. Az országban egyébként nyu- 
galom uralkodik. 
A sztrájk különben az éjszaka 

meglepetésszerüen szélesedett ki, 
nyilvánvalóan kommunista bujto- 
gatásra. Az ostromállapot elrende- 
lése a király hozzájárulásával tör- 
tént. A munkáság vezetői, akiknek 
elég nagy táboruk van azzal fenye- 
getőznek, hogy a sztrájkot az egész 
országra kiterjesztik. 

UJABB HARCOK ABESZ 
SZINIÁBAN 

(PORT-SAID.) Megerősitésre szo- 
ruló hirek szerint Abesziniában 
ujabb felkelő csapatok léptek mü- 
ködésbe. 2000 fönyi ezabadcsapat 

Népmüvészet-pártol 

apafok ujabb vakmerő 
nriézfek az olaszok ellen 

támadásokar 

megtámadta az addis-abebai vona- 
lat, de az olaszok a felkelőket jó- 
részt megsemmisitették. Más helyen 
a szabadcsapatok 60 teherkocsi ra- 
kormányát pusztitották el és 200 
gyarmati katonát lemészároltak. 
Addis-Abeba ellen is támadás tör- 
tént, de gyorsan visszaverték v tá- 
madást. A fővárosban most ostrom- 
álapotot hirdettek ki és szigoru 
fegyelmet tartanak. A Stefáni Iroda 
szerint csak elszigetelt helyi meg- 
mozdulásokról van szó, amelyek 

éczen jelentéktelenek voltak. 

esilet alakult a megyében 
(CLUJ.) Dr. Dunca megyetfő- 

nök kezdeményezésére most vá- 
rosunkban egy uj egyesület ala- 
kult, amely a megye összes jelen- 
tősebb községeiben fiókszerveze- 
teket létesit. A szervezet a más 
ardealii megyékben megalakult 
egyesületek mintájára jött létre 
Cluj székhellyel és célja az, hogy 

a népmüvészeteket erősitse, fo- 
kozza és terjessze. A megyefő- 
nök, aki a clujmegyei egyesület 
élén áll, felhivást bocsájtott ki a 
lakossághoz, amelyben kéri, hogy 
teljes erővel kapcsolódjék 
ebbe a munkába, amelynek célja 
a pusztulásnak indult népmüvé- 
szetek ujrakeltése és fellenditése. 

bele 

OLIMPIAI 
Olimpiai bajnokságot szerzett 

két magyar birkozó 
UBERLIN.) Az éjszaka folya- 

mán a szabadstilusu birkózások 
csoportjaiban is lezajlottak a dön 
tők. Légsulyban a magyar Zom- 
hory ödön szerzett olimpiai baj- 
nokságot két vállra fektetve az 
amerikai Floodot, mig a könnyü 
sulyban a magyar Kárpáthy nyer- 
te el az olimpiai bajnokságot. Kár- 
páthy, akinek három hiba-pontja 
volt, már szinte reménytelenül 
állott sulycsoportjában és utolsó 
mérkőzésén a német Ehriben is 
bár folyton fölényben volt, ke- 
mény ellenfélre talált. Birkózás 
közben a két versenyző az emel- 
vényről le is zuhant és Kárpáthy 
fejét fogva támolygott vissza a 
helyére. Végül is a zsüri 2:1 arány 
ban pontozásos győzelmet hirde- 
tett s igy ő lett az olimpiai baj- 
nok. Kárpáthy és Zombory győ- 
zelmének kihirdetése után a zene- 
kar a magyar himnuszt játszotta. 
A nézők sorában levő magyar ko- 
lonia tagjai vállukra emelve vit- 
ték ki a két magyar birkozót, 
miközben a németek tüntettek a 
zsüri döntése ellen. 
A végső eredmények a követ- 

kezők: Szabadstilusu birkózások 
légsulycsoportja 1. Zombory ma- 

gyar . 

német. Pehelysuly: 1. K. Pihlaja.- 
maki finn, 2. Villand 
Johnsson svéd. Könnyüsuly: 1. 
Kárpáthy magyar. 2. Ehrl német. 
3. H. Pihlajamaki. Kis középsuly 

2. Flood USA és Hitner 

USA. 3. 

I. Lewis USA. 2. Anderson svéd. 
3 Kleiner Kanada. Középsuly 1. 
Foilvé francia. 2. Goliva USA. 3. 
Kivetti török. Kis nehézsuly: 1. 
Friedell svéd. 2. Neo osztrák 3 
Schibert német. Nehézsuly: 1. 
Pausala eszt. 2. Klapuch cseh. 3. 
Nysetröm finn. 
A birkozások ponteredményé- 

ben 1. Amerika, 2. Magyarország, 
8. Finnország. 4. Svédország. 3. 
Franciaország. 
Ma délelőtt a modern öt-tusu 

küzdelmek vették kezdetüket z 
uszással. Hét középfutamban 42 
versenyző indult A magyar Barta 
az I. menetben harmadik lett. 

Olaszország nyerte a férfi tőr- 
csapat bajnokságát. A férfi tőr- 
csapat bajnokságot Olaszország 
csapata nyerte meg. Második 
Franciaország, harmadik Német- 
ország, negyedik pedig Ausztria 
csapata lett: 
Két magyar versenyzőnő ke- 

rült az egyéni törvivás középdön- 
tőjéber. A női egyéni tőrvivás 
középdöntőjébe összesen nyolc vi- 
vóbajnoknő kerültt Köztük ket 
magyar, akiket két négyes cso- 
portba osztottak. Az első csoport- 
ba Elek Ilona magyar, Mayer né- 
met, Lachmann dán és Krepper 
osztrák, a második csoportba 
Varga Ilus magyar, Adam belga, 
Preiss osztrák és Hass német ke. 
rültek. A döntőt ma vivják le. 

dalmunkat enyhiteni 

-riási sikerük volt a szegedi szabadtéri játékoknak. Szegedi 
jelentés szerint dr. Janovics Jenö 
által rendezett Szegedi szabadtéri 
játékoknak óriási sikerük volt. 
Kritikusok szerint a szinte csodá. 
latos technikai megoldásu előadá- 
sok ezutal nemcsak a látványos 
elemeket hangsulyozták az Ember 
tragédiája előadásánál, hanem 
Madách darabjának gondolati ele- 
meit is, ugyhogy szinte tökélete 
set produkáltak előadásban és ki- 
állitásban egyaránt. Az előadáso. 
kat állandóan 7-8000 néző né-t végig. Hasonló sikerük még Ssohs sem volt a szegedi szabadtéri ja. tékoknak. 

- Uccai támadás. Kalmán Sa- mu Fanului-tér 8. szám alatt lakó 
fuvaros valami régi haragbás ki- 
folyólag tegnap este megtámadta 
a Surda-uccában Biró András hóstáti gazdáikodót, aki a Nic 
Roman-uccában lakik és sulyosza 
összeverte. Kálmán ellen a rendőr 
ség meginditotta a hivatalos al járást. 
- LOPAS A STRANDON. M- 

délelőtt az egyik strandon fürdőző 
ügyvéd kabinjába visszatérv- 
nagy meglepetéssel látta, hogy a 
kabin lakatját ismeretlen teites 
leütötte és onnan elvitte 2000 Tej 
készpénzt tartalmazó tárcáját. A 
lopást azonnal jelentette a renl 7 őrségnek, amely széleskörü nye. 
mozást rendelt el 

- KÖSZÖNETNYILVÁNIA 
Mindazoknak a kertészeknek, ker 
tészeti egyesületnek, jó szomszédos 
nak és ismerősöknek, akik telojt. 
hetetlen édes anyánk tehietésén (á 

igyekeztek 
ezuton mond hálás köszönetet 
tuska-család z 

- Nagy áradások pusztitotta 
FPerzsiában. Teheráni jelentés sze 
rint a Mahabadban történt 
felhőszakadások folytán Turkos-- 
tán kerületben hatalmas áradásol 
keletkeztek. Ötszáz ház az ára ás0 
következtében rombadölt és szánió, 
ember vesztette életét 

- Október elsején tartják mex 
az iparkamarai választásokat Az 
inrarkamarai választásokat az cgész 
országban, igy városunkban is októ- 
ber elsején tartják meg. Kivételt 
csak a bucuresti iparkamarai v4 
lasztások jelentenek, amelyekre 
szeptember 28-án kerül sor. 
- Kihuzták a belső kölcsön 

nyereménykötvényeit. Augusztus 
l-én tartották meg a beleő kölcsön 
sorshuzását. Összesen 51 nyere 
ményt huztak ki, amelyeket az aláb 
biakban közlünk: 3 millió lejt nyert 
a 3.345.001 sz. kötvény. 1 millió 
lejt: 212.190 és 1.215.555. 500 zar 
lejt: 3.571 581.815 és 180.827. 250 
ezer lejt: 008.880, 1.508.640, 
1.941.572. 100.000 lejt: 74.251. 
132.415, 185.083, 270.570, 360 0 
528.425, 549.480, 6654.228, 886. 
1.093.086, 1.207.815, 1.215.952, 
1.216.298, 1.287.073, 1.350.4688, 
1.404.159, 1.417.169, 1.726.420. 
1.950.874, 2.054.976. 2.121.748. 
2.148.923, 2.189.908, 2.488.181 
2.531.268, 2.736.111. 2738.112, 
2828.331. 2.026.3622 2.041. 687 
3.018.440, 3.051:313, 8.147.556. 
3.174.579, 3.217.083, 
3.434.327, 3.508.238, 
3.580.449, 3.628.883. 

3.8300.977, 
8.544.471, 
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A Jóestér!" képes heti világ 

Románia kitünő tornászcsapata, amelyet most kiküldöttek a berlini 
olimpiászra. 
xemmaz 
ikozzomkka 

Zomora Dániel püspökhelyettes. A 84 éves főpap a napokban ünne- 
pelte teljes testi és szellemi épségben pappászentelésének 60-ik évfor- 
dulóját. A gyémántmisés főpapot, aki évtizedeken keresztül Majláth 
püspök legbuzgóbb és legértékesebb munkatársa gyanánt mint püspök- 
helyettes és albaiuliai nagyprépost állott az ardeali róm. kath. egyház- 
megye élén, tisztelőinek százai és a hivők tizezrei halmozták el jubileu- 
ma alkalmából tiszteletük és szeretetük megnyilvánulásával. Zomora 
Dániel puritán tiszta lelke, áldozatos közéleti tevékenysége és nemes 
életmunkája valóban meg is érdemli ezt a mély tiszteletet és szeretetet 
A gyémántmisés főpapnak ma sem lehet mást kivánni, mint sok- 
sok boldog és nyugodt alkotásokban gazdag életévet, egyháza és a ma- 

gyar társadalom javára. Dr. Halassy nyerte az agyagga- 
lamblövő verseny Európa bajnoksá- 
gát. A néhány nappal ezelőtt Ber- 
Enben megtartott versenyen az 
Európa bajnokságot a mesterlövő y . 
dr. Hlas üyerte meg. dr. Schöbel faal * zólid. A mergyorki 

lipcsei versenyzővel szemben. torla uszodában a képünkön árá 
zolt fa-alaku ugróhidat készitették. 

DR. HORVÁTH JÓZSEF 
Ciucemegye rendőrfőkapitánya és 

sziguranca főnöke, régi kiváló köz- 
igazgatási szakember. Buzgolkodá- 
sának köszönhető, hogy Ciucmegyé- 
nek most valósággal mintaszerüen 
megszervezett közbiztonsági szolgá- 
lata van. Dr. Horváth kiváló érde- eluji „Lyra" dalkör együttese. A deji kerületi dalosversenyen kitünő szereplésével a müvészcsoport má- meit felettes hatóságai már ismétel- 

sodik diját nyerte el. ten elismerték. 
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Molla tábornok, kinek nevét Gil Robles Lisszabonban. A spanyol Antonto Primo de Rivera, a Cabanellas tábornok, a, 
a világsajtó az utóbbi napok- katholikus párt fiatal vezére, aki Hktá 1 dikt őj az 1 i liktát ; nyol diktatura vezetője 
ban egyre sürübben emlegeti. tudvalevőleg az ellenforradalmi nel, ol eelen Burgosban ellenkormén 
Ő a Madrid ellen irányuló csapatokkal együtt dolgozik, most madridi kormánycsapatok el- alakitott. 
hadmüveletek vezetője. Portugáliában tartózkodik. len harcol 

A spanyol polgyárháboruból. Bolsevista csapatok vonulnak végig Barce- 
lona uccáin. A spanyolországi véres harcokból. Az elesett lovak hullája, mint barri- 

kád, amely mögül lövöldöznek a fel kelők. 

Kép a forrongó Spanyolországból. Franco tábornok repülőgéptámadása 
Felfegyverzik az asszonyokat is. után Madridban összetüzésekre ker ült a sor a jobb- és baloldali ér 

Bolsevista mintára Madridban az zelmü lakosság között. Képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor a kor- 
asszonyoknak is fegyvert adtak a mánycsapatok bekisérik az elfogott és még a menetelés közben is az 

kezébe. , ellenforradalmat éltető jobboldaliakat. 
ee 

Az uccai harcokban elesett lovak h ulláját összehordott deszkadarabok, 
faalkatrészek, ládák stb. segitségével elégetik. Gibraltári angol határőrség. A polgárháboru borzalmai elől rengetes 

ember az angol uralom alatt álló Gibraltárba igyekezett menekülni. 
angol határőrség azonban csak kellő igazoltatás mellett engedte át0 

menekülőket. 



JOESTIET 

TERHES GYULA 

uraiból, amikor a nyomdászok segé- 
lyező és temetkező egyesülete alap- 
szabályait eléjük terjesztették. Sok 
Hhuza-vona, sok csürés-csavarás után 
végre mégis csak sikerült megér- 
tetni a nagyfejüekkel, hogy nem or- 
szág felforgató és rendbontó intéz- 
ményrőld van szó, hanem egy kultur- 
egyesületről, amely munkanélküli 
tagjait és halál esetén azok hozzá- 
utartozóit óhajtja segélyezni. Az alap- 
szabályok eredeti szövegét bizony 
alaposan megváltoztatták és kikö- 
tötték, hogy az egyesület minden- 
kori elnöke, csak nyomdatulajdonos 
lehet. Vagyis, amint a Romániai 
Grafikai Munkások Szövetségének 
legutóbbi kimutatásában találóan 
közlik: „a békák csak gólyát vá- 
laszthatnak királyuknak. Azután 
jellemző volt a kor szellemére az is, 
hogy a temetkezési egyesület sza- 
bályaiba beleszurták: temetés idején 
a nyomdászegyesület tagjai kardo- 
6an tartoznak kivonulni. Hogy mire 
volt szükség a kard a koporsó kö- 
rül, azt ennyi idő után bajos volna 
kihámozni. Nyugodjunk meg abban, 
hogy akik elrendelték, talán tud- 
ták, hogy mit akarnak. Hiszen az ősi 
közmondás is azt mondja: akinek az 
Isten hivatalt adott, annak észt is 
ad hozzája. 

A hetvenöt esztendővel ezelőtt 
megszületett palánta egyre inkább 
erősödött, terebélyesedett. Az 
megint más történet, miképpen kap- 
csolódott a Magyarországi Nyom- 
dászok Országos Szövetsége keretei 
közé. Amint a szövetség hivatkozott 
évkönyve mondja, már „az önee- 
gélyzés kezdő időszakában is meg- 
esillant a nemzetközi nyomdász- 
szolidaritás . . . Az országos orga- 
nizációba és ezzel a nemzetközi 
nyomdász-szervezetbe való bekap- 
csolódása után az ardeali csoport 

URZICA GHEORGHE 

Hetvenötéves 
a cluji nyomdász-szervezet 
Hetvenöt esztendő, szinte egy évszázad. Mennyi minden történt azóta. 

Uj hitek, uj meggyőződések születtek, trónok és országok söprődtek el 
az idő ellentállhatatlan forgatagában. Hetvenöt esztendő: aránylag mi- 
lyen kicsi időpont és mégis, hogy megváltozott a világ arculata. Hetven- 
öt évvel ezelőtt alakitották meg városunkban lelkes nyomdai munkások 
segélyző és temetkezési egyesületüket. Apró magból tekintélyes lom- 
bu tölgy sarjadt. Sok mindent elsöpört a történelem vihara, de a nyom- 
dászok szervezetét nem tudta rombadönteni. 

1861-ben vetődött tel a gondolat városunk néhány nyomdai mun- 
kában, hogy valami segélyző egylet--félét kellene létrehozni. Álljunk 
meg egy szóra ennél a dátumnál. Az akkori Magyarországon még ja- 
vában élt és virult a hirhedt Bach-korszak. A mai generáció gyerme- 
kei közül már igen-igen sokan nem is tudják, hogy mit jelent ez a szó: 
Bach-korszak. A magyar szabadságharc leverése után keserü évek vir- 
radtak erre a földre. Igazság, jog, szabadság olyan szavak voltak, 

mint az ördög a 
váltott ki a hatalom 

amelyektől a hatalom birtokosai éppen ugy irtóztak, 
tömjéntől. Elképzelhető, milyen megrökönyödést 

- - - 
igen fontos tényező lett. Az uj im-périum során azután 1919-ben, ami- 
kor a szövetség elszakadt a budapesti központtól, a tagok döntő többsé- 
ge uj központ alakitását határozva el, a cluji székhelv mellett adta le 
szavazatát. 

Az uj korszakban is rengeteg pénzt áldoztak rokkantak, munka- 
nélküliek, árvák és özvegyek támogatására. Kitünő vezetőférfiakra volt 
szükség s szerencsére ilyenekben nem is volt hiány. Többek között 
meg kell emliteni Gábriel Károlyt, a Szövetség agiiis elnökét. Nehéz 
viszonyok között irányitotta az egyesületet és nagy része van ab- 
ban, hogy a grafikai munkások szervezete mindvégig teljesiteni tudta 
vállalt kötelezettségét. Igen nagy szolgálatot tett Terhes Gyula volt 
városi tanácsos, a szövetség főtisztviselője is, aki az imperiumváltozás 
első nehéz óráitól kezdve lelkes munkakészséggel, nagy szakértelem- 
mel, áldozatkészséggel azon fáradozott, hogy a politikai változás a gra- 
fikai munkások gazdasági egyesületének rovására ne menjen. Igen nagy 
szolgálatot tett a szövetségnek Ursica Gheorghe is, aki, mint az orszá- 
gos vezetőség alelnöke, szintén szivós kitartással, nagy szakértelem- 
mel a nyomdai munkások érdekeinek megvédésén fáradozott. Régi ve.- 
terán harcosa a nyomdai munkásokszervezetének Gábor Demeter, az 
egyesület egyik tisztvis. ője is, ak. több, mint negyven esztendőn ke- 
resztül fáradozott és még mindig fáradozik a közösség felvirágoztatása 
érdekében. 

A gazdasági válság a nyomdai iparban is sulyosan érezteti hatását. 
De hála az elődők szivós munkájának, valamint a jelen nemzedék ki- 
tartó igyekezetének, minden remény meg van rá, hogy a Romániai 

GÁBRIEL KÁROLY 

Grafikai Munkások Országos Szö- 
vetsége, amely a cluji szerény kez- 
detekből terebélyesedett dúslombu 
fává - még sok-sok esztendőt fog 
megérni a nyomdai munkásság ja- 
vára. 

Hetvenöt év nem olyan idő, ami 
nyomtalanul eltünhetik. Ezért hatá- 
rozta a helyi kerület vezetősége, 
hogy fényes ünnepségekkel fogja 
megülni az évfordulót. Két napot 
fognak átölelni az ünnepségek, 
melynek keretében a Gutenberg da- 
lárda közremüködésével országos 
nyomdász-dalosversenyt rendeznek 
a sibiui, oradeai, timisoarai és több 
eluji dalárda részvételével. A da- 
losversenyt követi a diszközgyülés, 
amelynek lebonyolitása után az ün- 
nepségeket a hagyományos János- 
ünnepségek zárják be. 
A nyomdász-szervezet helyi kerü- 

lete mindent megtesz az ünnepségek 
sikeres lebonyolitása érdekében. Na- 
pokkal ezelőtt felhivást bocsátottak 
ki, amelyben ismertetik szaktársaik- 
kal az ünnepségek jelentőségét és 
közremüködésre kérik fel őket. Fő- 
képpen a fiatalabb elemek segitségé- 
re számitanak és azokéra, akik a 
vidéktől érkező vendégeknek szál- 
lást tudnának adni, mert előrelátha- 
tó, hogy az elszállásolás lesz az 
ünnepségek legnagyobb problémája. 
Ugyancsak a jubileumi ünnepsé- 

gek alkalmával fog megnyilni a 
Gutenberg Otthon olvasótermében 
Lengyel Sándor képkiállitása is. 

Röviden ez az augusztus 15-iki 
és 16-iki ünnepségek programja. 
Hogy az ünnepségek melegek s ben- 
sőségesek lesznek, az bizonyos. Hi- 
szen hetvenöt éven keresztül dacolt 
az eleinte maroknyi csoportból álló 
szervezet az idők és a háboru vihara 
ellen, de az összetartás győzött és 
győzni fog ezután is! 

GÁBOR DEMETER 



JÓESTET: V. évfolyam, 1936. augusztus 6. 

Hódolat a királynak. Néhai V. György angol király halála alkalmából 
féléves udvari gyászt rendeltek el. A határidő letelt és VIII. Edward Az olimpiai fáklya-futás kezdete. Óriási tömeg lelkes ün. király ezzel az alkalommal nagy fogadást tartott. Képünk egy előkelő neplése közben indult el Olimpiából az első fáklyavivő. Az arisztokrata hölgy hódolatát ábrázolja a király előtt. égő fáklyát tudvalevőleg kézről-kézre adva országhatárokon rg át egész a berlini olimpiász szinhelyéig viszik. 
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MEky, 

Uakner József cipészemesiter most 
ünnepelte hetvenéves születésnapját 
és a cipész-iparral foglalkozásának 
hatvanadik évfordulóját. Régi, kivá- 

ló, nagytekintélyü iparos, aki a 
magyar iparosság küzdelmeiből min- 
dig jelentősen kivette részét és 

igen szép közéleti tevékenységet is 
fejtett ki. 

4A budapesti ház-összeomlás. A magyar fővárosban a Rákóczy-ut 
egyik hatalmas bérpalotája épitési hiba folytán váratlanul összeomlott 
és egy Péntek nevü szobaleány életét követelte áldozatul. Képünk az 

összeomlott házat mutatja be. 

Lazar-Simion-Popa Joan, a soknevü 
betörő, akit az egész ország 
csaknem minden rendőrsége köröz 
- Legutóbb dr. Hanganutiu cluji ; 1. ; kvtati ) Sanghai idegen negyede védekezik. A kinai polgárháboru lángjai Sang- orvosnál követett el nagyobbszabá- . / . al. y ep hai-ig is elértek. Képünk az idegen negyedet ábrázolja, amelynek lakói su betörést. Bünlajstroma készül. ; , / mindent megtettek az európaiak védelmére. 


